

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y K

H 2. kiadás 1956 szeptember 19 1 óra 4 perc

Közlöny

1956 szeptember 19

A Budapesti Tömeggyűttes Augustusban nagy sikerrel vendégszerpelt a hagyományos genfi ünnepségeken /Fetes de Genève/. Ezt követően Svájc több városában fellépett az együttes. A svájci sajtó igen magasra értékelte az együttes tunc- és nagyzsoltárának produkcióját.

Felolótlen személyek megkörmözték az együttes zenekarának egyes tagjait, s különböző irányításokkal arra bírták öt személyt; Banyák Kálmánt, Szász Józsefet, Budai Bolát, Hernád Ferencet és Duke Lászlót, hogy Svájcban maradjanak, s ott politikai menedékjogot kérjenek. Nevezett személyek közül három: Banyák Kálmán, Szász József, Duke László augusztus 31-én, Budai Bóla és Hernád Ferenc szeptember 16-án visszatértek Magyarországra. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Tömeggyűttes, Budapest, I. Fő utca 2-7. Telefonszám: 133-134, 353-363
A munkatársait és kiadóját a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. szeptember 20. 6 óra -- perc

Vadállományunk további fejlődését igazolja az idei szarvasbögés - Huszonhatos agancsu bikát lőttek a karapancsei területen

1956. szeptember 20.

Szeptember közepével érdeklődésünk mindenhol megkezdődött a szarvasbögés. A vadászok ilyenkor veszik számba a vadállományt, a bögő szarvasok számából követik az állomány fejlődését, egyúttal kilövik a selejtet, értéktelen állatokat és az úgynevezett "golyó-érte" példányokat. Az idei szarvasbögés állományozója azt a megállapítást, hogy a szokatlannul kemény tél ellenére szarvasállományunk mind mennyiségileg, mind minőségileg jelentősen erősödött és javult, s a vadászok várakozáson felüli töredékes jutottak. A legszebb zsákmányok egyikét a Duna árterületen a karapancsei területen ejtették el: az itt lőtt szarvasbika 26-cs, csaknem tíz kiló súlyú agancsot hordozott. Újra benépesült a garanci erdő is, s a vadászok örömmel állapították meg, hogy körülbelül 150 szarvasbika hallatta nélyzengősi hangját.

Az idei szarvasbögésen a felszabadulás óta először vészek részt külföldi vadászok. Ittjárt vendégeink a legnagyobb elismeréssel beszélték magyarországi vadászállományunkról, s már most kifejezték azt az óhajukat, hogy a jövő évi szarvasbögésük is jón is el szeretnék látogatni hazánkba. A magyar vadászokból s nemzetközi megbecsülést jelzi egyébként a Németországból és Franciaországból érkezett ajánlat is. A két ország vadászai kérik, hogy a tülen-szállítsunk nekik befogott élő szarvasokat vérfrissítés céljaira. /MTI/

A múlt évinak csaknem ötszöröse az idei lucerna- és vöröshere-magtermés az állami gazdaságokban

1956. szeptember 20.

Ebben az évben az állami gazdaságok a múlt évi terület kétszeresén, tízezer holdon termeltek lucernamagot és ugyanilyen arányban növekedett a vöröshere magtermő terület. Lényegesen jobbák a termésátlagok is: a múlt évi, holdankint hat tonna filós átlaggal szemben ebben az évben lucernából 50-60, vöröshereből 70-80 kilós holdankinti magtermés várható. Helyenként például a Szolnok-megyei állami gazdaságokban 150 kiló magot fogtak betakarítani egy holdról. Így a kétszeresére növekedett területen - az idei termés csaknem ötszöröse a múlt évinak, ami nem csak a gazdaságok vetőmagszükségletét fedezi, de bőven jut a beadási terv teljesítésére is. Jövőre még nagyobb területen termelnek lucerna- és vöröshere-magot, úgyhogy a felesleget el lehet értékesíteni még nagyobb mennyiség jut majd kivételre is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. szeptember 20. 6 óra 05 perc

Gépeket kapnak az uttörőházak az üzemektől

1956. szeptember 20.

A XIX. kerületi uttörőház szakkörei a környékbeli üzemek dolgozóinak jóvoltából rövidesen új, szabadon berendezett kis műhelyt avathatnak fel. A politechnikai oktatóist szolgáltató szakköri helyiség megvalósításához a tanács százezer forinttal, az üzemek pedig mintegy ötvétezer forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá. Az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyára, a Vörös Október Férfiruhagyár, valamint a Gránit Csiszolókerengés és Kőedénygyár szakemberei a kőművesmunkákban segítettek, a Vörös Csillag Traktorgyárak fém- és faesztorgépadot, továbbá fűrészgépeket szállítottak fel. A műhely létrehozásával lehetővé válik, hogy a szakőrök tagjain kívül a felsőtagozatra járó általános iskolások is politechnikai oktatásban részesüljenek.

A X. kerületben az Orion gyár ötven ezer forint értékben teljes felszerelést és korszerű berendezést ajándékozott az uttörőház rádiótechnikai szakkörének. /MTI/

Térkép Budapest belső területéről

1956. szeptember 20.

Az Állami Földmérési és Térképészeti Hivatal kartográfiai Vállalatának kiadásában a napokban megjelent Budapest belső területének utatérképe. A legmodernebb technikai eljárással készült térkép azt a területet ábrázolja, amelyek északon az Obudai-sziget, délen a Csepel-sziget északi része, nyugaton a János kórház, keleten a Népliget és a Hungaria ut vonala határol. Feltünteti az összes utcákat, a főbb utak kiemelésével, a villamos-, az autóbusz- és a trolibusz-vonalakat. Tájékoztató a nevezetesebb látnivalókról, múzeumokról, kórházokról, feltünteti a fontosabb szórakozóhelyek /színházak, mozik/ szállodáit, éttermek, sportpályák, stb. helyét. Hátuljában megtalálható a térképen szereplő utcák mostani és régi elnevezésének betűrendes jegyzéke, amely a kereső-hálózat segítségével gyors tájékozódást ad.

70

A térkép nagysága 50 x 70 centiméter. Ára 5.50 forint lesz, s a Térképboltban /V. Kossuth Lajos utca 4./ valamint az állami könyvesboltokban árúsítják majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. szeptember 20. 6 óra 10 perc

Megkezdődtek az MSZT központi orosz nyelvtanfolyamai

1956. szeptember 20.

Ezen a héten megkezdődtek az MSZT központi orosz nyelvtanfolyamai. A hallgatók legnagyobb része a legmagasabbfoku tárgyalgási és fordítói csoportba jelentkezett. Az utazási lehetőségek kiszélesedésével ugyanis egyre nő az aktív nyelvtudás iránti igény. Feltűnő a fiatalok megnövekedett érdeklődése. Sokan jelentkeztek a tanfolyamokra azok közül, akik most végezték az egyetemet, vagy akik a gimnázium után nem folytatják iskolai tanulmányukat. Műszaki értelmiségiek, orvosok, tudományos dolgozók is számosan tanulnak a központi csoportokban.

A budapesti kerületekben és a nagyobb ipari városokban október elsejével indítják meg a tanfolyamokat, amelyek iránt változatlanul nagy az érdeklődés, annak ellenére, hogy sokan tanulnak nyugati nyelveket is.

A DISZ és az MSZT háromnapos tanfolyamokat indít a VIT-re készülő fiatalság számára. Ezeken a tanfolyamokon a mindennapi élet legszükségesebb szókincsét és az ehhez kapcsolódó nyelvtani anyagot sajátítják el számos közkeletű mondatpéldával. Az MSZT a külön tanfolyamokon azt az anyagot ismerteti, amelyet a múlt évben a Szovjetunióba készülőkre részére tartott két tanfolyamon már sikerrel próbáltak ki. Azoknak a fiataloknak, akik iskolában, vagy tanfolyamokon tanultak már oroszul, magasabbfoku háromnapos tanfolyamokat is szerveznek. /MTI/

Zenei előadásorozatokat rendeznek a textilesek

1956. szeptember 20.

A Textil- és Ruházipari Dolgozók Szakszervezetének székházában októberben Zenei alapismeretek címmel, kilenc előadásból álló bérleti sorozatot kezdenek. A havonta egyszer megtartandó előadásokon neves zenei szakemberek ismertetik meg a hallgatóságot a zene társadalmi szerepével, a haladó magyar zenei hagyományokkal, Liszt, Erkel, Bartók és Kodály művészetével, a kórus- és zenekari irodalom, a színpadi zene és az operett fejlődésével, az öntevékeny zenei mozgalom és a mai magyar zenei időszak kérdéseivel. Az előadásokat ismert zeneművészek és öntevékeny zenei csoportok fellépése éleníti.

Szegeden hasonló sorozat kezdődik ugyancsak októberben. A Szegedi Kenderfenő díszteremben öt előadás lesz majd a legkiválóbb helybeli öntevékeny textilcs együttesek fellépésével. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. szeptember 20. 6 óra 15 perc

Isnót Kőbánya a győztes

1956. szeptember 20.

Kőbánya és Angyalföld versenyében a legújabb eredmények alapján ismét a X. kerület vitta ki a győzelmet. A versenybizottság megállapította, hogy a kerület üzemei augusztusban újra minden követelménynek megfeleltek, termelési-, export- és termelékenységi tervüket egyaránt túlteljesítették.

Az eredményben igen nagy része van a Kőbányai Sörgyárnak, amely nem kevesebb, mint hétszeres export-tervet teljesített. A Kőbányai Téglagyár több mint egymillió téglát gyártott egy hónap alatt tervén felül, szeptemberben pedig 18 nap alatt újabb százezer égetett téglával tetézte tervét. Az Orion gyár soron kívüli exportrendelést is kielégített tervén felül, s ezzel export-előirányzatát 157 százalékra teljesítette. A gyár eredménye annál inkább figyelemreméltó, mert új gép, az AR-701-es nyomógombos nagy-szuper rádió sorozatgyártását is megkezdte, ezekben a napokban pedig megindult az ultrarövidhullámú adások vételére is alkalmas AR-602-es típusú készülékek üzemszerű gyártása.

Hasonló jó eredményeket ért el a Kőbányai Gyógyszerárugyár, a Philaxia, a Növényolaj- és Szappangyár és a X. kerület több más üzeme is.

A második hely miatt Angyalföldnek sem kell szégyenkeznie. Ugyanis nem a XIII. kerület ért el rossz eredményt, hanem a X. kerület volt sokkal jobb az átlagnál. A XIII. kerület üzemei export tervüket 111,6, a termelékenységi tervet 101,8, a befejezett termelési tervet 103,4 százalékra teljesítették. /MTI/

Elkészült az öntödei gépek első sorozata a Gábor Áron Vasöntöde és Gépgyárban

1956. szeptember 20.

A Gábor Áron Vasöntöde és Gépgyár a második ötéves terv időszakában fokozatosan átveszi más üzemektől az öntödei gépek gyártását. Ezáltal e fontos géptípusok tervszerűbben és gazdaságosabban készülnek. A gyár a következő években körülbelül ötven fajta öntödei gépet állít elő. Egyes géptípusok gyártását már meg is kezdték, sőt az első sorozat, 54 hordozható homoklazító gép szerelését a napokban fejezték be. Az öntödében már javában gyártják a nagyteljesítményű szállítószalagokat is, amelyből az idén három példány készül. Jövőre és az azt követő években egyebek mellett nagy mennyiségben gyártanak öntödei tisztítóberendezéseket, egységes homokelőkészítőket és kollerjáratokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. szeptember 20. 6 óra 20 perc

DISZ-fiatalok, üzemi kőművesek segítik a budapesti lakásépítkezéseket meggyorsítását

1956. szeptember 20.

A budapesti lakásépítkezések jelentős része munkaerőhiánnyal küzd. Kevés a szakmunkás, a segédmunkás s ez meglehetősen akadályozza, hogy a fővárosban határidőre átadják az idén épülő lakásokat.

A budapesti pártbizottság kezdeményezésére már hónapok óta üzemi kőművesek, DISZ fiatalok segítik egy-egy budapesti lakótelep építését. A XIII. kerületi Üzemek a kerületben levő Fias-tyúk utcai lakótelepre 25 kőművest küldtek, akiknek jó munkája jelentős segítséget ad a helybeli építőknek. A kerületi DISZ bizottság 30 ifjumunkást irányított a több mint kétszer lakásos lakónegyed építésének a meggyorsítására. Ezen az építkezésen územből jött szegező lakatosok is dolgoznak, akik az ablakokat, ajtókat, nyílászáró szerkezeteket szerelik fel.

A Gubacsi uti hidfői lakásépítők a XX. kerület Üzemeitől kaptak segítséget. Itt négy kőműves, s több villanyszerelő és asztalos működik. /MTI/

Kővágószőlősen rendezik meg az építőipari tanulók országos versenyét

1956. szeptember 20.

A Munkaerőtartalékok Hivatala a 22-es számú Allami Építőipari Vállalat kérésére az idén szeptember 23-29 között Kővágószőlősen rendezti meg az ország legjobb építőipari tanuló brigádja címért folyó versenyt. A hat napig tartó versenyen az MTH tizenegy építőipari intézetének mintegy kétszáz tanulója vesz részt. A versenyző brigádok falznak és vakolnak. A vállalat felajánlotta, hogy a verseny zavartalan lebonyolításához gondoskodik a szükséges nagymennyiségű anyagról és megfelelő számú segédmunkásról. A versenyben jó helyezést elért brigád minden tagját pedig pénzjutalomban részesítik. /MTI/

Több mint négymillió forint a szakma kiváló dolgozóinak

1956. szeptember 20.

A második ötéves terv első félévében az építő- és építőanyagiparban 2311 dolgozó kapta meg első ízben és 1532 dolgozó nyerte el másodszer a Szakma kiváló dolgozója címet és levelet. Az Építésügyi Minisztérium a legjobbakat 4,200.000 forint pénzjutalomban részesítette. /MTI/

B 6. kiadás

1956 szeptember 20

6 óra 15 perc

A második öt éves terv során 8 milliárd forint költséggel új cipőgyár épül Debrecenben

1956 szeptember 20

A Hajdu-Bihar megyei Építőipari Vállalat már az idén megkezdte a tereprendezést és a felvonulást az iparosodó Debrecen új létesítményének, a több mint 8 milliárd forint beruházással épülő cipőgyárnak az építkezésénél. A Hajdusági Bőrgyár tőzszereszdésében épül fel a korszerű üzem. Az új gyárban kényelmes, egészséges munkahelyük lesz a dolgozóknak. A 110 méter hosszú és csaknem 30 méter széles hatalmas csarnok földszintes lesz, felnyitható üvegteretovel. A fűtést termoventillátorral kombinált gőzfűtéssel, a világítást neonsövegekkel oldják meg. Nyáron pedig a hőség ellen szellőztetőberendezés védi a dolgozókat. A hatalmas csarnok előregyártott betonelemekből épül. A munkaterem padzata nem betonos, hanem parkettás lesz. Az új gyárban 980.000 pár cipő készül el évente. A munkacsarnokkal egyidőben készül el az emeltes irodáépület, a 600 személyes étterem, öltöző, művelődési terem. Mindezt az új üzem megkezdte működését, a régi cipőgyári gyártótelepet munkáslakásokká alakítják át. Mintegy 300 cipőgyári munkás kap itt majd kényelmes otthont. /MTI/

Hordozható cserépkályhát gyárt a hőmezővási helyi agyagipari szövetkezet

1956 szeptember 20

A hőmezővási helyi agyagipari szövetkezet tagjai a különféle égetett agyagűdényeken kívül számos különleges cikket is gyártanak. Most készítették el egy hordozható cserépkályha mintapéldányát. Az újrendezésű, kisméretű cserépkályhát időmunkák közé építették, s így könnyen hordozható, szállítás esetén nem kell szétbontani. Emellett bármilyen szénrel fűthető és főzésre is lehet használni.

A szövetkezetben ezenkívül több ezer különféle villamosági szigetelőt - vezetővédő gombát és egyéb, valamint mintegy ötvenezer - különösen iránul kedvelt - cseréppipát készítenek ebben az évben. /MTI/

Újabb 200 lakókocsit kapnak a települések

1956 szeptember 20

Mindeddig, amíg az állóadó brifingszállások hálózata országsszerte kiépül, szükség van arra, hogy a szántóföldeken dolgozó traktorosokat vontatható, mozgó lakókocsikkal lássák el. Az eddigi tapasztalatok szerint legjobban a kétszemélyes lakókocsik váltak be. Az őszi munkák dandárjára újabb 200 kétszemélyes lakókocsit kapnak a települések. A mozgó lakókocsikat főleg Borsod megyébe és az alföldi tanyavilágba küldik, ahol ritkábban a települések. /MTI/

B 7. kiadás

1956. szeptember 20.

6 óra 30 perc

A népfront-mozgalom hírei

1956. szeptember 20.

A hét második felében is több képviselői beszámolót rendez a Hazafias Népfront a fővárosban. Pénteken este 7 órakor a Valéria telep 49-es épületében Pongrácz Kálmán, ugyanebben az időpontban a XI., Gyékényes utca 45. szám alatt Csikesz Józsefnek országgyűlési képviselő számolt be választóinak.

X X X

Megalakult a Hazafias Népfront budapesti irodája mellett működő sajtóbizottság. Hivatalos órái: hétfőn és csütörtökön 17-18 óra között, VI., Sztálin ut 124. szám alatt.

X X X

Pénteken ülést tart a Hazafias Népfront budapesti anyai és gyermekvédelmi bizottsága. A napirenden a főváros lakótelepeinek közintézményekkel való ellátottságáról szóló jelentés, valamint a további feladatok megvitatása szerepel.

X X X

A napokban megalkult a XVIII. kerületi népfront jogi bizottsága. Céljuk, hogy jogi ismeretterjesztést végezzenek a lakosság körében, segítsenek megoldani jogi problémáikat. /MTI/

Ezer újítás, több mint ötmilliárd forint megtakarítás az Egyesült Izzóban

1956. szeptember 20.

Az Egyesült Izzó országoshírű újítóhelyét a gyár dolgozói sürűn látogatják, hogy új elgondolásaikat, észszerűsítéseiket, sőt találmányaikat bemutassák és kivitalenzásához segítséget kérjenek. Ebben az évben például több mint ezer újító nyújtott be olyan javaslatot, amelynek bevezetésével az üzem sok területén könnyebbé vált a munka és sok-sok ezer devizaförint megtakarítást jelentett meggyőződésüknek. Csak az év első felében az újítások nyerték 5.600.000 forintot a megtakarítás, előlegként pedig csaknem 520.000 forintot fizettek ki a kiváló újítóknak. /MTI/

Matlásszók pengyolákat is gyártanak a Soproni Ruhagyárban

1956. szeptember 20.

A Soproni Ruhagyár utolsó negyedévi tervében számos új szabásu ruha gyártása szerepel. Többek között új gyártmány a matlásszó női pengyolák, amelyet kétféle szabással és több színárnyalatban készítenek majd a belföldi vásárlóknak. Bizonyára örülni fognak a gyermekes anyák az újfajta bűbi és lánykaruháknak. A bűbi és a lánykaruhákból ötvenféle készül az utolsó három hónapban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. szeptember 20. 6 óra 35 perc

A tengeri kikötők szerepe a magyar külkereskedelmi forgalomban.

1956. szeptember 20.
Külkereskedelmi forgalmunk lebonyolításánál, különösen a tengerentúli küldemények továbbításában nagy szerepük van a tengeri kikötőknek. Milyen kikötőket keresnek fel leggyakrabban a magyar export és importárak? - ezzel a kérdéssel fordult a Magyar Távirati Iroda munkatársa a Külkereskedelmi Minisztérium szállítmányozási osztályának vezetőjéhez, Almási Imréhez.

- A tengerentúlra küldött áruk szállításánál nagy gondot fordítunk a kikötők kiválasztására. Tekintetbe vesszük a földrajzi helyzetet, a szállítási költségeket, a kikötők kapacitását, az árukezelést és még sok más fontos szempontot. A második világháború előtti időkben Hamburgon át továbbítottuk a magyar áruk többségét. A második világháború után a holland kikötők léptek a helyébe. 1951 végén lépett életbe az ETT, az Egyesült Transzít Vasúti Díjszabás és ettől kezdve gyakrabban vettük igénybe a lengyel, a kelet-német, a román, valamint a bolgár kikötőket. Különösen jelentősnek számunkra Braila és Galac aldonai román kikötők. Ezeken keresztül áruinkat végig a Dunán szállíthatjuk, ami főleg a tömegáruknál igen gazdaságos.

- Az utóbbi években megváltoztak az osztrák vasúti díjszabások is, ami lehetővé tette számunkra, hogy a magyar áru felkeressék Trieszt kikötőjét. A Német Szövetségi Köztársaság kezdeményezésére, - miután kedvezőbbé tették számunkra a vasúti díjszabásokat, - ismét több magyar árut hajóznak be Hamburgban. Amióta pedig a felső Duna-szakaszon a magyar, és a magyar Duna-szakaszon a Duna Gőzhajózási Társaság, illetve a Beijer Lloyd hajók megjelentek, a magyar áruforgalom ismét rohamosan megnőtt Hamburg kikötőjében.

- Áruszállításainknál nagy fordulatot jelentett az 1955 elején Belgrádban folytatott eredményes magyar-jugoszláv kereskedelmi tárgyalás. Ettől kezdve mind több árut küldtünk a tengerentúlra Rijeka keresztül. További jelentős eredményeket hozott a MASPED és a jugoszláv vasút megállapodása 1955 szeptemberében. Ennek értelmében a magyar áruk vasúti fuvardíjának legnagyobb részét különböző nehézipari exportárak ellenértékével egyenlítjük ki a jugoszláv vasutnak. A kedvező gazdasági feltételek eredményeként rohamosan megnőtt forgalmunk Rijeka kikötőjében.

- Véleményünk szerint megvanak a lehetőségek arra, hogy a magyar tengerentúli küldeményeknél a jelenleginél nagyobb mértékben vegyük igénybe mind Triesztet, mind Hamburgot, valamint a holland és a bolgár kikötőket, de ezeknél a kikötőknél is meg kell találnunk a gazdaságossággal összefüggő feltételeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1956 szeptember 20

13 óra 10 perc

Egy hetes tihanyi táborozáson vesznek részt a győri DISZ-vezetők

1956 szeptember 20
A győri városi DISZ-bizottság irányításával az ifjúsági elszervezetek vezetői közül mintegy nyolcvanen a x napokban egy hetes tihanyi táborozáson vesznek részt. A táborban előadások hangzanak el a fiatalok nevelésének feladatairól. /MTI/

Bizottság alakult Borsod megye munkásmozgalmi hagyományainak összegyűjtésére

1956 szeptember 20
Az északi iparvidék gazdag munkásmozgalmi hagyományainak összegyűjtésére, feldolgozására a Borsod megyei pártbizottság támogatásával a miskolci Herman Ottó Múzeum tudományos munkatársainak irányításával bizottság alakult. Szakembereken kívül részt vesznek a munkában a megye idős munkásai, kommunistái is. Az összegyűjtött anyagból megyszabású állandó kiállítást rendeznek. /MTI/

Színház épül Beltonbogláron

1956 szeptember 20
A keposvári Csiky Gergely Színház Somogy megyének mintegy száz községében tart rendszeresen tájelőadást. Megfelelő helyiség hiányában azonban a megye északi részén és a fűrdőtelepeken nem játszhatnak. Ezért a megyei tanács népművelési osztályának kezdeményezésére Beltonbogláron színház épül. A csekken egymillió forintos beruházással épülő intézmény mintegy keményszínház lesz a keposvári társulatnak. A jövő évtől kezdődően a Csiky Gergely Színház művészei rendszeresen tartanak előadásokat Beltonbogláron. A szomszédos községek lakóit külön szállítják majd az előadásokra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1956 szeptember 20

13 óra 16 perc

Öt év alatt megkésztetődött Miskolcon a rádióelőfizetők száma

1956 szeptember 20

Miskolcon a rádióelőfizetők száma 1951-ben még elig érte el a tizenháromezret. Az elmúlt évek alatt a rádióelőfizetők tábora rohamosan növekedett és ma már - beleértve a vezeték- és rádiók mintegy háromszáz hallgatóját - több mint 26.000 rádióelőfizető van a városban. /MTI/

Itt éves a tatabányai gimnázium

1956 szeptember 20

Tíz évvel ezelőtt nyílt meg Tatabányán a bányászváros első gimnáziuma. A gyorsan fejlődő intézetben 1949 óta évente mintegy száz érettségiznek. Az iskola első jubileuma alkalmából szeptember 22-én, szombaton a művelődési házban megrendezik az öregdiákok találkozóját, amelyre valamennyi végzett növendék meghívott. /MTI/

Pécsett rendezik az évi vándorgyűlést a Magyar Földrajzi Társaság

1956 szeptember 20

A Magyar Földrajzi Társaság ebben az évben Pécsett rendezik meg hagyományos vándorgyűlést. Az első nap, szeptember 21-én délelőtt Kádár László egyetemi tanár, a társaság elnöke és Szabó László gimnáziumi igazgató, a társaság oktatás-módszertani szakosztályának elnöke vitaindító előadást tart. A délutáni szekcióelőadások során Szabó Pál Zoltán, a Dunántúli Tudományos Intézet igazgatója és Markos György egyetemi tanár, a társaság alelnöke előadásra kerül sor.

A szeptember 21-i klubesten Bulla Béla akadémiái levelező tag beszámol a Rio de Janiropen tartott nemzetközi földrajzi kongresszussal kapcsolatos élményeiről.

Szeptember 22-én a vándorgyűlés résztvevői tanulmányi kirándulásra mennek a Mecsekbe és Komlóra, este Dániel György, a FFIK földrajzi szakosztályának titkára "Jugoszlávia földje és népe" címmel filmvetítéssel egybekötött előadást tart. -- A vándorgyűlés befejezésül szeptember 23-án Harkányba és Villányba tesznek tanulmányi kirándulást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1956 szeptember 20

13 óra 11 perc

Az Új Idő 38. számáról

1956 szeptember 20

A vezércikk Szukerno elnök

Szovjetunióbeli látogatása kepcsen a Szovjetunió és Indonézia viszonyát elemzi. Vesziük Szigyihmenov cikke a Kína gazdaságában bekövetkezett nagy változásokat ismerteti. Joszif Lemin, a történettudományok doktora a brit szakszervezetek 88. kongresszusának eredményeiről és az angol munkásształy új feladataival foglalkozik. Juri Bocskarov részletesen kifejti, miért vallott kudarcot Robert Manziessnek, az úgynevezett "ötös bizottság" vezetőjének keirői küldetése. Ezen a héten két nyilatkozatot közöl az Új Idő. Az egyik Jules Kochnak a leszerelés perspektíváival foglalkozó nyilatkozata és a szerkesztőségnek a nyilatkozathoz fűzött rövid kommentárja, a másik a Moszkvában járt norvég üzletembereknek a Szovjetunióban tapasztalatakról szóló véleménye. Karl Bittel professzor, a Német Jelenkori Történeti Intézet vezetője a szerkesztőséghez intézett levelében németországi kettőszakadásának történetét. Illusztrált beszámolót közöl a lap a mai Indonézia képzőművészetéről, valamint az első nemzetközi mikrohullám-elektronikai kongresszusról. Wilfred Burchett ausztráliai újságíró közép-európai utazása eredményeképpen a Dunában Dzsamil Basirov Hunir Taki ed-Dinnnek a külföldi csapatok 1946-évi libanoni és szíriai kivonulásáról szóló nemrég megjelent könyvét ismerteti. A Nemzetközi Élet rovat aktuális külpolitikai jelzeteit a szerkesztőség postája és a Nemzetközi Események Kronikája egészíti ki az e heti szám tartalmát. /MTI/

Rendbehozzák az egervári várat

1956 szeptember 20

A Zala megyei tanács rendbehozatja a megye egyik legértékesebb műemlékét, az egervári várat. A tervek szerint a várban alkotó házat rendeznek be, ahol a képzőművészek kívül a megye népművészei is helyet kapnak. A munkák már meg is kezdődtek, az alkotó ház előreláthatóan a jövő év tavaszán nyílik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956 szeptember 20

14 óra 15 perc

Megkezdődött az I. Ortopéd-nagygyűlés

1956 szeptember 20

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete ortopéd szakcsoportjának rendezésében esztörtökön reggel Budapesten a Szentkirályi utcai Semmelweis-teremben megkezdődött az I. Ortopéd-nagygyűlés. A háromnapos/tenéskozás megnyitását megjelent dr. Rónán József egészségügyi miniszter, ott voltak a Magyar Tudományos Akadémia, az Egészségügyi Tudományos Tanács, a szakszervezet képviselői. Több külföldi vendég is érkezett a nagygyűlésre. Küldöttséggel, neves orvosokkal képviselteti magát a Román Népköztársaság, a Csehszlovák Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság. /Országos

Dr. Zinner Nándor professzor, a nagygyűlés elnöke megnyitójában méltatta a tenéskozás jelentőségét, visszapillantott a magyar ortopédia történetére, ismertette annak fejlődését. - A felszabadulás előtt az egész országban huszonöt ortopéd-szakorvos volt - mondta többek között - ezeknek száma ma már száz felé halad. Arra kell azonban törekednünk, hogy ezt a számot lényegesen tovább emeljük, mert csakis így lehet felvenni sikeresen a harcot a testi elnyomóróddal, a munkaképesség csökkenése ellen. A továbbiakban megjelölte az ortopédia fejlesztésével kapcsolatos különböző feladatokat. Végül kifejezte azt a reményét, hogy ez a tenéskozás jelentősen elősegíti az ortopédia előtt álló feladatok megoldását.

A háromnapos nagygyűlés főtémája a csípőízület három legnevezetesebb ortopédiai megbetegedése. Az első napon a gyúlékos csípőízületi gyulladás, a második napon a világra hozott csípőficam, a harmadik napon pedig a csípőízület deformáló elváltozásainak kérdései szerepelnek a napirenden. A tenéskozáson több mint ötven előadás hangzik el. Előadásokat tartanak a külföldi országok delegációjának tagjai is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956 szeptember 20

14 óra 15 perc

Felkutatják a Jonathán-csúcs fajtaváltozatait Szabolcs-Szatmár megyében

1956 szeptember 20

A Nyírségi Levegővédelmi Kísérleti Intézet újfehértói gyümölcsnemesítő telepének tudományos munkatársai elhatározták, hogy felkutatják a Szabolcs-Szatmár megyében található elfejtett Jonathán-csúcs változatokat, s az eredeti tulajdonságú fákat törzskönyvezik. Ez azért szükséges, hogy a gyümölcstelepítés öt éves berrév fejttiszta csemetékkel teljesíthessék. A tudományos kutatóknak segítségükre siettek Szabolcs-Szatmár megye gyümölcstermelő termelőszövetkezetei, egyénileg dolgozó parasztjai is, s már eddig mintegy száz gyümölcsfa felmérését kérték.

A gyümölcstermelők kérelmei alapján Székács Gyula tudományos főmunkatárs vezetésével már munkához kezdtek. Elsőnek az Újfehértó környéki gyümölcsösöket vizsgálták felül, s a napokban kerül sor a tiszavasvári Munka Termelőszövetkezet gyümölcsösének törzskönyvezésére. /MTI/

Jó a paprikatermés Szegeden

1956 szeptember 20

Jevében folyik a paprikaszüret a Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet szegedi gazdaságában. A termés több mint felét már leszedték, s a paprikával teli zsákok jó termésről tanuskodnak. Eddig 90 holdról 1500 mázsa paprikát szüreteltek. A holdenkinti átlagtermés előreláthatólag meghaladja a 25 mázst.

Különösen a legújabb kísérletek alapján természetesen hozott rekordtermést. Egy 34 holdes táblán, ahol - Pozsgai Elemér kutató kísérletei alapján - nem palántázták, hanem megről vetették a paprikát, a termésátlag elérte a 35 mázst. Ugyanis a megről vetett paprika gyökerei mélyebben hatolnak a földbe, mint a palántált növényeké, s így több nedvességhez jutnak. A sikeres tapasztalatokon felbátorítva, jövőre megkísérik a megről vetett paprika vetésterületét.

A Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet szegedi gazdaságában termesztett elit paprika vetőmagot még ez évvel szétosztják a termelőszövetkezetek és az egyének között további termesztés céljára. /MTI/

B 16. kiadás 1956 szeptember 20. 11 óra 35 perc

Több mint 50 méter magas víztornyok épül a Tiszavidéki Vegyikombinátban

1956 szeptember 20

Borsod megyében - a Sajó és a Tisza torkolat közötti háromszögben - csaknem kétszáz négyzetméternyi területen épül fel szerves vegyiparunk büszkesége: a Tiszavidéki Vegyikombinát.

A hatalmas területen - a nagy építkezések tapasztalatait hasznosítva - először a gyár végleges ut- és vasúthálózatát, valamint a közműveket építik meg. Ezzel az anyag gyors, zökkenőmentes szállításról gondoskodnak. Az építőmunkások eddig 200.000 köbméter földet mozgattak meg, s csaknem tíz kilométer hosszú maradványút és több mint négy kilométer hosszú vasútvonalat építettek. Elkészült a lakótelep csatornázása, a szennyvíztisztító berendezés és a közeli település már üzemel az ideiglenes vízmű.

A vegyikombinát építői részére korszerű ideiglenes lakótelep épül, ahol ezer személyes éttermet, gépesített konyhát, orvosi rendelőt, népboltot és fürdőt rendeznek be. Ezeket az év végén adják át rendelkezésükre. Az őszi hónapokban a korszerű legényszállók környékét fásítják, parkosítják.

A felvonulási munkákkal egyidőben megkezdték az új gyár első végleges üzemének, a szerelőcsarnoknak az építését is. Ebben az évben a három részből álló épület "L" alakú szárnyát építik fel. A 96 méter hosszú irodáépület szelvésszerűen készül. A 51/2 Építőipari Vállalat dolgozóinak egy része az első emeleti felmenő frakkt rakja, másik részük pedig a tetőszerkezetet készíti. Ez az épület, - amelyben 800 személyes éttermet, öltözőket, mosdókat és irodákat helyeznek el - a jövő hónapban tető alá kerül. Az irodáépület jobb oldalán a 106 méter hosszú és husz méter széles kis szerelőcsarnokot 17, egyenként 34 tonnás keretállásra építik. Jelenleg a tartópillérek előregyártása folyik. A dolgozók megfogadták, hogy a téli hónapokig nyolc keretállást a helyére emelnek és lefedik az épületet. Így a hideg napokon is zavartalanul dolgozhatnak.

Csütörtökön reggel megkezdték az ország legkorszerűbb, több mint 50 méter magas víztornyának földmunkáit. Az 1200 köbméteres víztornyot - amely ivó- és iparivízrel látja el a vegyikombinátot - előregyártott íves panelekből szerelik össze. A munkák során 3000 köbméter földet emelnek ki, majd a több mint 20 méter átmérőjű gödörben 6 méter mély vasbeton alapot építenek. Az alapozást decemberig befejezik. A vegyikombinát további üzemeltetési építésére a jövő évben kerül sor. /MTI/

B 17. kiadás 1956 szeptember 20. 11 óra 35 perc

Csütörtöki piaci jelentés - Megjött Kiskunhalasról a némes Lujza körte

1956 szeptember 20

Csütörtökön reggel 151 vagon áru érkezett a Nagyvásártelcpre, ebből vágottbaromfi 1, tejke 3, zöldfeszűk 54, gyümölcs 52, burgonya 38 és dinnye 3 vagon. A paradicsom árt az állami zöldség- és gyümölcsboltokban újból mérsékeltek. A belföldi, vestagóju paradicsomot 90 fillérről, az almát és Lucullus paradicsomot 1.10 forintért áruzták. Az állami baromfi lerakatokban a tisztított kacsát egészben 38 forintért adják kilónként, a nyuzott libahúst 35, a zsíros libahúst pedig 38 forintért. Savanyított áruban boszóg és kinyitott van. A csarnokokban felállított állami konzervboltokban a savanyított kovácsosborkát 4.50, a savanyított paprikát 4.80 forintért lehet beszerezni kilónként. Megjelent az idei mustár is. A kinyitott mustárt tíz dekáknál egy forintért, a 40 dekáis üveges mustárt pedig 4.40 forintért adják. Megjelent a piacra a Kiskunhalasi némes nádvaus Lujza körte, ára 5.80 forint kilónként. /MTI/

Üzemi konyha épül a Soproni Selyemiparban

1956 szeptember 20

A Soproni Selyemiparban 600.000 forintos beruházzal üzemi konyhát építenek, a munkálatakat a napokban megkezdtek. Az új üzemi konyhábról 400 személynek főznek majd. /MTI/

Tizenöt ezer látogató a második miskolci országos képzőművészeti kiállításon

1956 szeptember 20

Szeptember 2-án nyitották meg Miskolcon a második országos képzőművészeti kiállítást, amelyen több mint 300 képzőművészeti alkotást, előfestményt, grafikát, szobrászati és díszletképzési munkát állítottak ki.

A megnyitás óta a kiállítást több, mint 15.000 miskolci és Borsod megyei dolgozó kereste fel. Megtekintették a kiállítást a szomszédos Csehszlovákiából vendégségbe érkezett különböző csoportok is.

A nagyszerű kiállítás szeptember 24-ig marad nyitva. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956. szeptember 20.

14 óra 40 perc

Bevált a munkamódszerítés új módszere a Salgóterjáni Acél-
Árnyárban

1956. szeptember 20.

A Salgóterjáni Acélárnyárban a műszaki propagan-
datívus kezdeményezésénél fogva múlt év végén újfajta munkamó-
dszerítés megkezdésére került sor. A Képzési- és Szakmai
tervezési bizottság szerint a műszakiak a kiváló dolgozóknak a
jobb munkafogásait elemezve és tökéletesítve állították össze a
nagyobb szervezetben készülő gyártmányok megmunkálásának módszer-
ét. Összesen 13, tudományosan rendszerezett, munkamódszer
dolgoztak ki, amit az első hónapokban mintegy 50 és most már
120 dolgozó alkalmaz. A módszer nagy segítségét ad a 100 szá-
zalekkel alul termelő dolgozóknak és a szakma kiváló dolgo-
zója cím elnyeréséért küzdőknek egyaránt. Oláh József érthető
például az új módszerrel egy hét alatt 98-ról 130 százalékos fo-
lé emelte teljesítményét. A gyárban a tudományosan összeállí-
tott munkamódszerek segítségével átlagosan 10-15 százalékkal
emelkedett a dolgozók teljesítménye. A drotkötők a teljesítmény
javulásán kívül még anyagot takarítottak is. Az új mód-
szer szerint ugyanis a drotkötések alkotására használt huzal-
ból naponta 3-4 kiló anyag takarításra vált lehetővé. /MTI/

Napi 10.000-15.000 szénparas téglát gyártására rendezkedik be a
Mertonvási Építőipari Ksz

1956. szeptember 20.

Mertonváson egy idő óta erősen fellendült a
cseláki házak építése. A mertonvási Építőipari Ksz a jövő-
ben nagy segítséget nyújt majd a környékbeli községek építkezési-
nek. Szénparas téglagyártást létesített, ahol egyelőre csak
kézi erővel, de rövidesen keverőgéppel és prüssel állítják elő
a minőségű téglákat. Az üzem 10.000-15.000 téglát napi
gyártására rendezkedik be. Az építéshez szükséges szénport
a helyi bányából kapják. /MTI/

Teljesítették negyedéves tervüket a Bélépátfalvi Mészmű Dolgozói

1956. szeptember 20.

A Bélépátfalvi Mészmű dolgozói esztendőükön meg-
előre 885 tonna mésszel tetézték meg esedékes havi tervüket. Ez-
zel teljesítették harmadik negyedéves tervüket is. Most azt is ér-
ték, hogy a hónap végén még további 1800 tonna kiváló miné-
ségi mész állítanak elő tervükön felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956. szeptember 20.

15 óra 40 perc

Letérlesztették adósságukat az Almásfűzti Timfűgyár dolgozói

1956. szeptember 20.

Az Almásfűzti Timfűgyár dolgozói már hónap-
ok óta azon igyekeznek, hogy áprilisi 2000 tonna adósságukat
letérlessék. Számos újítást vezettek be, több részben
módosították a technológiát, jó eredményeket azonban elsősor-
ban úgy értek el, hogy a műszaki intézkedési terveket mindig
pontosan, időben végrehajtották. Jelenlegi eredményük az is,
hogy sikerült csökkenteniük a timfűvesztésüket.

A műszaki intézkedések megtartásával hónaprol-
honpra telteltesítették tervüket. Szeptemberben előirányzatu-
kon felül már 445 tonnával több timfűt külték az alumínium-
kohók, s ezzel letérlesztették 2000 tonna adósságukat. /MTI/

A lassított fordulatszámú átalakított szénkobálynál öt mé-
terrel nyolc méterre nőtt az elővási sebesség várhatóan

1956. szeptember 20.

A várpalotai Értékművekben sikerrel fejlesz-
ték be a lassított fordulatszámú F-4-es szénkobályn munkabé-
állításának kísérleti. A Bányászati Kutató Intézet munkatársai
által átalakított gép kezelési előváson az eddigi öt méter he-
lyett átlagosan nyolc méterrel haladtak előre naponta.

A szénkobályn kezelési most célul tűzték ki, hogy
a következő munkahelyen - a várpalotai Beszálló-áknán
- a sebesség tízszázalékosra növelik a napi elővárd-
si teljesítményt. A géppel itt egy főgárcsövet kihajtásit kell
meggyorsítani. /MTI/

A Dunapataj-Baja közötti vasútpatló autóbuszjárat első tíz napi
munkája

1956. szeptember 20.

A vasútpatló autóbuszjárat Dunapataj és Baja kö-
zött a közönség melegebbére zavartalanul bevezetése la-
nyaló munkáját. Az első tíz napban a távolsági és helyközi utas-
forgalomban 20.184 személyt szállítottak. Ezen nagy volt a te-
herforgalom is: 300000 körül 320, kocsikompanyonként 2385 tonna. A
menetrend szerinti járásokon kívül eddig 85 esetben kellett men-
tesíteni az autóbuszt indítani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 szeptember 20

15 óra 50 perc

Hét-hét mázsás a dohánytermés Hevesben

1956 szeptember 20

Heves megyében, hazánk egyik legfontosabb dohánytermő vidékén a szépen fejlett levelek nagy részét már letörték. Csütörtökig 11.000 mázsá zölddohányt szállítottak a kápolnái dohánybeváltó szárítótelpekre. A termés, bár nem tiszta a tevelyi mértéket, az idén is kedvező, száraz dohányból az eddigi törések alapján 6-7 mázsás megyei átlagtermésre számítanak.

Vannak azonban olyan termelőszövetkezetek és egyéni gazdák, akik az előirányzatot megesen túlszárnyalva 12-15 mázsá jominségi dohányt tekerítettek be holdankint. A terven felül termelt kiváló minőségű dohányért, az alapárán felül még prímiumot fizet a beváltó. Az idei termésbeeslések alapján előreláthatólag mintegy négymillió forint többletermelési jutalmat fizetnek ki a megye dohánytermelőinek. /MTI/

Sok almát szüretelnek a magyarnándori DISZ-fiatalok

1956 szeptember 20

Nógrád megye gyümölcsös kertjeiben beérett az illatos Jonathán, az Aranypármán és a többi jóízű téli alma. A hét közepén már teljes ütemben megindult a szüret a megye állami gazdaságaiban, termelőszövetkezeteiben és az egyének gyümölcsöseiben. Az almatermés gazdagabb a tevelynél. Egy-egy fáról átlagosan 120-150 kiló egészséges, jól fejlett almát szednek. Különösen szép termést értek el a Magyarnándori Állami Gazdaságban, ahol a DISZ-fiatalok vállalták a vőnökséget a gazdaság nagy gyümölcsöse felett. Egész évi szorgalmas munkájuk eredményeként most 150 kilót nyom egy-egy fa termése. A gazdaság szüretből bőven jut a külföldi piacokra is: 350 mázsá Jonathán almát exportálnak. /MTI/

Cseknem hárommillió mázsá silótekerményt készítettek eddig az állami gazdaságokban

1956 szeptember 20

Az állami gazdaságokban teljes erővel folyik a fővetésű takarmánynövények - silókukorica, silócsalamádé, stb. - silózása. Sok gazdaságban a silókukorica betekerítésére átalakított kombájnokkal gyorsítják meg a munkát. A legtöbb gazdaságban gondot fordítanak a rendszeres kukorica szárának silózására is. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 szeptember 20

15 óra 51 perc

/Cseknem...folyt/

A szüret nyomban a csőtörés után levágják és besilózzák, amivel jelentősen növelik a jominségi silótekermény mennyiségét. Különösen jól halad a silózás a Bács-Aiskun megyei, a Veszprém és a Zala megyei gazdaságokban. Szeptember 20-ig az állami gazdaságok csaknem hárommillió mázsá silótekerményt készítettek, mintegy 10 százalékkal többet, mint a múlt év hasonló időszakában. /MTI/

Zichyujfalun az ikersorosan vetett kukorica győzött a négyzetes fölött

1956 szeptember 20

Zichyujfalun, a Győzelem Állami Gazdaságban az idén 120 holdon végeztek mezőgazdasági kísérleteket a Kolbei-féle ikersorosan vetett kukorica vetéssel. Az összehasonlító próbán megállapították, hogy az ikersorosan vetett kukorica a gazdaságban 28.5-30 mázsá holdenkinti termésátlagot ad, míg a négyzetesen vetett csak huszonöt mázsát. A különbség abból eredt, hogy az ikersorosan vetett kukorica géppel jobban művelhető, akkor is kapálható, amikor a négyzetesen vetett kukorica földjén a növény megessége miatt traktorral ezt már nem lehet megtenni. /MTI/

Sok kecsát, libát hizlelnak a somogyi lányok

1956 szeptember 20

Somogy megyéből az elmúlt években alig néhány ezer viziszárnyest szállítottak külföldre. A jövedelmező hizlalással - bár a természeti adottságok kiválóak - mindössze néhány községben foglalkoztak.

A kukoricaértékesítés szerződéses rendszeréről megjelent legutóbbi rendelet után - amely utóbb kedvezményeket biztosít az exportra termelőknél, - a megyében egyre nagyobb az érdeklődés a liba és a kecska hizlalása iránt. A DISZ-szervezetek és a nőtanácsok kezdeményezésére elsősorban a lányok kapcsolódtak be a viziszárnyestok hizlalásába. Igalon 30 lány vállalta, hogy még novemberben 200 hizott libát és kecsát ad át exportszállításra. Balatonberényben egy-egy lány 10-12 kövér libára, illetve kecskára kötött szerződést. /MTI/

B 22. kiadás 1956 szeptember 20. 15 óra 55 perc

Tizenegy sütőüzem épül az országban

1956 szeptember 20

Hazánkban jelenleg 2600 sütőüzem, köztük többszáz gyár, készíti a kenyeret. Az üzemek száma azonban még mindig kevés. Sok olyan falu, település van még, ahová nagyobb távolságról kell szállítani a kenyeret. Emiatt ezeken a helyeken, különösen télen rossz az ellátás. A hiányosságok megszüntetésére az idén tizenegy üzem építését kezdték meg. Közülük három, a jászberényi, a pécsi és a nagyrábéi sütőüzem még ebben az évben megkezdte munkáját. A többi, az ajkai, a siófoki, a szolnoki, a szegedi, a szombathelyi, a várapalotai, a mátészalkai és a gyöngyösi üzemek a jövő évben készülnek el. Ezek az üzemek ellátják majd a környék falvainak lakosságát is. Mátészalka például 20-22 községnek szállít naponta kenyeret. Az új létesítményekben korszerű eszközök segítik majd a pékeket munkájukban. Az ajkai és a siófoki gyárakban csaknem az összes műveletet gépek végzik. /MTI/

Októberre bekötik a gázhálózatba Budapest új lakótelepeit

1956 szeptember 20

A Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat dolgozóinak az idén nagy munkát kell elvégezniük: Budapest négy új, többszázlakásos lakótelepéhez kell eljuttatniuk a gázt. Az Ullói uti, a lágymányosi és a Fiastryuk utcai lakótelepekhez vezető csőhálózat lefektetését már megkezdték és hamarosan hozzálátanak a Fogarasi uti új lakóházak bekötéséhez is. A mintegy 1,7 millió forintos költséggel épülő vezetékek októberben készülnek el, és összesen 1572 lakásba juttatják el a gázt. /MTI/

Értékeltek a lágymányosi és az Ullói uti lakásépítők vakolási versenyét

1956 szeptember 20

A lágymányosi és az Ullói uti lakásépítkezések meggyorsítására versenyszerveződést kötöttek a 26/1-es Építőipari Vállalat, valamint a 44. számú Állami Építőipari Vállalat kőműves brigádjai.

A verseny első részét most értékelte az Építésügyi Minisztérium munkügyi főosztálya és az építők szakszervezetének budapesti bizottsága. A két munkahely vakolóbrigádjainak a versenyben az első helyet a lágymányosi lakótelep kőművesei érdemelték ki. Az itt dolgozó vakolóbrigádok személyenként átlagosan 1074 négyzetmeternyi falat vakoltak. A munkahely vakolókoművesei 4000 forint pénzjutalomban részesülnek és dicsőre oklevelet kapnak.

A vetélkedést az előírt lakások átadásáig folytatják. /MTI/

B 23. kiadás 1956 szeptember 20 16 óra perc

Muszonat új tehergépkocsi a Somogy megyei termelősövetkezetekben

1956 szeptember 20

A Somogy megyei termelősövetkezetek az idén jelentősen növelték a közös vagyont. Az elmúlt hónapokban több mint száz mezőgazdasági munka- és erőgépet vásároltak. Bizonybát termelősövetkezet új tehergépkocsikkal is növelte gépparkját. A szuloki Kossuth Tsz-ben, a ráksi Új Életben, ahol még a tevéssz folyamán üzembe állították az új teherautókat, már kisebb használat is hoztak a gépkocsik.

A megyei tanács tsz. osztályán az elmúlt napokban nyolc termelősövetkezet jelentette be, hogy a zárszámadások után saját költségükön - állami hitel igénybevétele nélkül - kívánnek tehergépkocsit vásárolni. Így az év végéig összesen 25 új tehergépkocsival növekedik a Somogy megyei tsz-ek közös vagyona. /MTI/

Budapestre érkezett Luther Evans, az UNESCO főigazgatója

1956 szeptember 20

Csütörtökön délelőtt, kétnapos tartózkodásra Budapestre érkezett Luther Evans, az UNESCO főigazgatója. Fogadtatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Szerka Károly külügyminiszterhelyettes, Jóbora Magda, az oktatásiügyi miniszter első helyettese, az UNESCO Magyar Nemzeti Bizottságának elnöke, valamint a Külügyminisztérium több munkatársa.

Luther Evans, a repülőtéren adott nyilatkozatában örömeinek adott kifejezést, hogy alkalma nyílt, - ezuttal első ízben - ellátogatni Magyarországra.

- Látogatásom célje - hangsúlyozta - hogy megbeszéléseket folytassak Magyarország részvételéről az UNESCO munkájában. Meglátogatok néhány oktatási és kulturális intézményt is. Mint ismeretes, most készítjük elő az UNESCO novemberben, Új-Delhiben tartandó konferenciáját, amelyen számos fontos kérdés kerül megvitatásra, s ezekről a kérdésekről folytatunk eszmecsereket Magyarországon is - mondotta a főigazgató.

Ugyanakkor csütörtökön érkezett meg Budapestre For Gjesdal, az UNESCO tájékoztatási főosztályának vezetője. /MTI/

B 24. kiadás

1956 szeptember 20

16 óra 20 perc

A MAHART közli,

1956 szeptember 20

hogy Budapestről a vasárnaponként 7 órakor és 7.30 órakor Esztergomba induló hajójáratok, valamint a Budapestről Budaörsre vasárnap 7 órakor induló hajójárat közlekedését szeptember 23-tól megszünteti.

Szeptember 24-től életbelép a hajózás őszi menetrendje azzal az eltéréssel, hogy a Budapestről Dömösre 8 órakor induló és Dömösről 17.25 órakor Budapestre induló hajójárat, tekintettel a nagy érdeklődésre szeptember 30-ig naponta közlekedik. /MTI/

A geodéziai kongresszus folytatja tanácskozását

1956 szeptember 20

A geodéziai kongresszus résztvevői magyar és külföldi tudósok a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében szerdán és csütörtökön folytatták tanácskozásukat.

Doktor Phil O. Meisser freiburgi professzor egy újfajta, a bányászatban használt szintező műszert ismertetett. A Durnyev szovjet professzor és több külföldi tudós a le nagyobb elismerés hangján szült Regoezi Emil Kössuth-díjas tudós által kidolgozott új háromszövelési rendszerről, amellyel többszáz év alatt kidolgozott gyakorlatot változtatott meg és merőben új alapokra helyezte a földmérés tudományának egy fontos részét. A kongresszus résztvevői hangsúlyozták, hogy a geodézia tudománya is egyik fontos eszköze lehet a népek békés egymás mellett élésének továbbfejlesztésében. Elősegíthetik a gazdasági és a tudományos kapcsolatok fejlesztésével a béke fokozottabb megszilárdítását. Egyes országok térképének elkészítésénél igen fontos szerepet játszanak a geodéziai hálózatok. A földméréshez az országok területét háromszögekre osztják, ha ezek a háromszögek úgy készülhetnek, hogy a térképen átnyulhatnak más országok területére és az ehhez szükséges adatokat a szomszédos ország rendelkezésre bocsátja, úgy világviszonylatban egységes, tudományosan megalapozott - a mai ismereteknek megfelelő - térképek készülhetnek.

A geodéziai kongresszus programja igen felduzzadt, mert több külföldi tudós jelentette be, hogy újabb témákat kíván ismertetni a hallgatósággal. A kongresszus résztvevői pénteken folytatják tanácskozásukat. /MTI/

B 25. kiadás

1956 szeptember 20

17 óra 10 perc

Mit mond az őszről a meteorológia?

1956 szeptember 20

Szeptember 21-én, pénteken "hivatatosan" is beköszönt az ősz. Bár egészen pontosan, a csillagszét megállapításait véve alapul, az őszi ősz tulajdonképpen csak szeptember 23-án 3 óra 30 perctől kezdődik. Ekkor következik be ugyanis a napfényerő csökkenése, a harmadik változatot a meteorológusok adják, akik a hőmérséklet alakulása szerint készítik el az évszakbeosztást. A meteorológiai ősz szeptember 1-én kezdődik és november 30-ig tart.

Az igazi ősz első jele a Grönland felől érkező hideg légtömeg volt, amely fogys lehelletet hozott magával és elpórosan lehűtötte a levegőt. Nagykenizsán, Biskolcon hejnelonkint fagyott, s csak az állandó derült égnek köszönhető, hogy a nappali hőmérséklet 20 fokig emelkedett. A derült éggel azonban szárazság járt együtt, amely már augusztusban és szeptemberben is igen erős volt. Az utóbbi négy hétben például a Dunántúli részen és az Alföldön nagy területeken a csapadék mennyisége a le millimétert, sőt egyes helyeken még az 5 millimétert sem érte el. Ez azt jelenti, hogy az ország területének körülbelül felén az ősz egyharmadánál is kevesebb eső esett. Ilyen rendkívüli csapadékhiány nyárvége legutóbb 1952-ben volt.

Erőteljes a napfolt-tevékenység

A rendkívüli időjárás okairól számos téves nézet terjedt el. Egyesek a társ közelségével hozták kapcsolatba, holott a bolygóknek semmi hatása sem lehet a Föld légkörére. Az ok minden valószínűség szerint a Napban keresendő, ahol az utóbbi időben erős napfolt-tevékenységet észleltek. Szeptember 19-én például nagyobb csoportokban 60

napfoltot figyeltek meg rajta. A foltok, a nap légkörének örvényei hatalmas energiát szabadítanak fel és nyilvánvalóan befolyásolják a Föld légkörét is, közvetve előidézik a viharokat és természetesen a száraz időjárást is. A csillagászok véleménye szerint a napfolttevékenység 1957-ben éri el a maximumot, ekkor jelentkezik majd a legtöbb foltcsoport. Tevékenységükre a jövő évben megrendezendő nemzetközi "geofizikai év" kiterjedt, s alapos vizsgálatainak majd részletesebb megvitatását.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

26. kiadás

1956 szeptember 20

17 óra 15 perc

/Mit mond az őszről...1.folyt

Milyen lesz az ősz ?

Szeptember végére a távprognozis továbbra is száraz, de melegebb időjárást jelez. A "vénasszonyok nyara" minden valószínűség szerint igen szép lesz, és előreláthatóan lesznek napok, amikor a hőmérséklet a 25 fokra is eléri. A magasabb hegyek egyébként már jelzik a változást, a fői áramlással érkező melegebb időt. A hegyekben ugyanis már magasabb hőmérsékletet mérnek, míg a síkvidéken megül a hideg levegő.

Jó bor, édes gyümölcsök

A nyár dereka óta tartó száraz idő a mezőgazdaságban egyrészt kedvezőtlen, másrészt előnyös hatásokkal járt. A csapadékhiányt különösen a káposztáknak, főleg a kukorica színlettel melegebb, s szeptemberben kezdődő időjárásban azonban a gyümölcsök és a szőlő íz és zamata, valamint cukortartalma jelentősen fokozódott. A cukorrépánál a cukor, a burgonyánál a keményítőtartalom gyarapodott, ami az utóbbinál a tarthatóságot is jelentősen javította. A szárazság megnehezíti az őszi talajfelkészítési és vetési munkákat. A sokéves tapasztalat viszont erre mutat, hogy a káros hatások az időjárás későbbi helyrehozhatják, s ezért a nehézség ellenére is minél korábban földbe kell tenni a vetőmagot, október végéig el kell végezni az őszi mélyszántás túlnyomó részét. /MTI/

Nemzetközi erdészkonferencia a Magyar Tudományos Akadémián

1956 szeptember 20 /Népi

A Magyar Tudományos Akadémia erdőtanulmányok osztálya és az Országos Erdészeti Főigazgatóság szeptember 28-30-án háromnapos nemzetközi erdészkonferenciát rendezett a nyárfatermesztés kérdéseinek megbeszélésére. A konferencián számos külföldi ország képviselteti magát: részvételükre jelezték már a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság, a Koreai Demokratikus Köztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, Lengyelország, Csehszlovákia, Románia, Bulgária, Belgium, Olaszország, Ausztria és Svájc nyárfatermesztéssel és felhasználással foglalkozó szakemberei, kutatói.

A résztvevők a megnyitó előtt szeptember 24-től négynapos tanulmányuton a helyszínen szemléltek meg a magyarországi nyárfatermesztéseket és kísérleteket. /MTI/

Esti kiadás

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 szeptember 20.

17 óra 15 perc

A Haz fia Népfront

1956 szeptember 20

Nógrád megyei bizottsága rendezésében csütörtökön Nyíregyházán megbeszélést tartottak a megye legjobb békeharcosai. Bevezető előadást Ratkó Anna, az Országos Békatanács alelnöke mondott. Az értekezlet résztvevői elhatározták, hogy az elkövetkező napokban a megye minden jelentősebb helyiségében előadásokat tartanak a nemzetközi helyzetről. /MTI/

A tejtermelési verseny tizedik hónapjának eredményei

1956 szeptember 20

A múlt év novemberében kezdődött országos tejtermelési verseny 10. hónapjában az ország legjobb tehéntechnológusai közül a következők kerültek az élre:

Az állami gazdaságok nagytenyésztőinek versenyében 1. a nagyteleki cukorgyári cég gazdaság, 2. a szentlőrinci tangazdaság, 3. Pelsőbábi Törzsállattenyésztő ÁG. Az állami gazdaságok kis-tenyésztőinek versenyében 1. Pusztaszabolcsi ÁG. 2. a kőszegi tangazdaság, 3. Balatonalmádi ÁG.

A termelőszövetkezetek nagytenyésztőinek versenyében 1. Budapest, XVII. ker. Micsurin Tsz. 2. a kunhegyesi Vörös Október Tsz. 3. a szentesi Felsőszabolcsi Tsz. A termelőszövetkezetek kis-tenyésztőinek versenyében 1. az aszói Potófi Tsz. 2. az ivándárdai Sarló Kéltánc Tsz. 3. a jászjakóalmi Béke Tsz.

Az ország legjobb fejője címért folyó versenyben az állami szektor gazdaságaiban az első helyet továbbra is Fodor István, a Pelsőbábi Törzsállattenyésztő ÁG. fejője tartja. Tíz tehénnél a verseny kezdete óta az egy tehénre eső fejési átlaga 6075 kg. tej. Második Szűcs Imre /Biharkeresztési ÁG/, harmadik Bakfi András /Kecskéllői Kiserőlti Gazdaság/. Az ország legjobb fejője a termelőszövetkezeti gazdaságokban a tizedik hónapban is Hajba Dezső az ivándárdai Sarló Kéltánc Tsz. fejője. Tíz tehénnél a verseny kezdete óta az egy tehénre eső fejési átlaga 5098 kg. tej. Második Kovács Imre /Budapest XVII. ker. Micsurin Tsz./, harmadik Lajtos János /aszói Potófi Tsz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 28. kiadás 1956 szeptember 20 4 óra 40 perc

Magyar-osztrák ifjúsági találkozó lesz szombaton az Egyesült Izzóban

1956 szeptember 20

A hét végén osztrák ifjúsági küldöttség érkezik Budapestre. A szomszéd ország fiataljainak tisztelt tere szombaton este fél hét órai kezdettel Ünnepség lesz az Egyesült Izzó kulturális helyiségében. Az Ünnepségen az osztrák küldöttség ének- és táncsoportja is fellép. /MTI/

Brüsszelbe utazott

1956 szeptember 20

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének titkársági ülésére dr. Kovács István, a Magyar Jogász Szövetség főtitkára. /MTI/

Magyar énekos sikere Hollandiában

1956 szeptember 20

Kevélyházi Lajos énekművész az Amsterdam-'herzoginenschen'-i nemzetközi ének-, dal- és oratórium versenyen 125 induló között harmadik díjat nyert. /MTI/

Budapest negyedik negyedévi terveiről tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

1956 szeptember 20

Csütörtökön Ulóst tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. Az ülésen többek között a tanács negyedik negyedévi terveiről tárgyaltak.

A tervek szerint az év hátralévő részében több arányosított beruházást valósítanak meg. A tanácsai építőipar például az előirányzat szerint 160 millió forint értékben végez lakásfelújítást. Ezenkívül ebben az évben 517 iskolát építenek. A fővárosi tanács mindent megtesz annak érdekében, hogy ezekhez a munkákhoz a szükséges építőanyagokat biztosítsa, s így a terveket teljesítsék.

/folyt.köv./

Est a ment.

MTI BELFÖLDI HIREK
B 29. kiadás 1956 szeptember 20 17 óra 40 perc

Budapest negyedik... 1.folyt.,

A negyedik negyedévben jelentősen javulnak Budapest közszolgáltatásai. A Nagy Lajos király uti és a Kerepesi uti lakótelepek vízellátásának javítására a Rákospatak mentén főnyomóvezetőket építenek, amelynek a Hőgyörödi uti elágazását is elkészítik. A Margitszigeten befejezik a IV. és a VII. csápos kut építését. A vízvezeték-hálózat 28 kilométerrel bővül. Budapest külső részein 150 új közkutat szerelnek fel, s a víz-hálózatba 900 ingatlant kapcsolnak be.

A gázcsővezetőket hét kilométerrel meghosszabbítják, öt kilométer hosszúságú vezetőket pedig megtisztítanak. A gázfogyasztók száma ötezerrel növekszik.

A Fiaстыuk utcai lakótelepen üzembehelyezik a távfűtővezetőket, s így a telep lakásainak fűtését a Révész utcai erőmű felhasználatlan energiájából biztosítják. Ugyancsak a negyedik negyedévben készül el Pestlőrincen a tisztasági fürdő.

A közlekedés legfontosabb feladata a téli forgalom zavartalan lebonyolítása. Ennek érdekében több kerületben végeznek nagyobb szabású utóépítéseket. A XI. kerületben a Szabadság ut, a Nagykörösi ut, a Szegedi ut és a Tóth József utca építését fejezik be. Utóépítési munka kezdődik a X. kerületben, - ahol az úgynevezett "ólas-sarkot" építik át - továbbá a XII. kerületi Patkó utcában és az Orbánhegyi uton. Hozzáfognak a XI. kerület Fehérvári uti hid építéséhez is.

Még ebben az évben sor kerül a 17-es autóbusszjárat vonalának meghosszabbítására, amely a XVIII. kerületi Petőfi Sándor utcán át közlekedik majd.

A negyedik negyedévben tovább növekszik a fővárosi tanács önállósága a közellátás területén. A minisztériumoktól az állami áruházak 14 egységének irányítása kerül a fővárosi tanács hatáskörébe. Ezekon kívül átveszi a tanács az Országos Kulturcikk Vállalat 16 boltját, a Butorértékesítő Vállalat 10 egységét, a Budapesti Csemegekereskedelmi Vállalat 41 üzletét, továbbá a Gáz- és Szénsavértékesítő Vállalat 19 telepét.

Sokmillió forintot költenek az év hátralévő részében az egészségügyi ellátás javítására, új intézmények létesítésére. A Korányi kórházban átadják rendeltetésének a korszerűsített baleseti-belgyógyászati /mérgezési/ osztályt. A János kórházban háromnegyedmillió forint költséggel 32 ágyas sebészeti osztályt nyitnak meg. A Péterffy Sándor utcai kórházban 20 ágyas szemészeti, az István kórházban korszerűsített bőrgyógyászati osztályt adnak át a betegeknek.

/folyt.köv./

B 30. kiadás 1956 szeptember 20 1 óra 10 perc

/Budapest negyedik... 2. polyt./

A gyógyító megelőző munka során 153.000 tbc, 48.000 bőr- és nemibeteg, valamint 39.300 onkológiai szűrővizsgálatot végeznek.

Az év hátralévő részében három tanácsülést hívnak össze. Az október 29-i tanácsülésen az idei városfejlesztési terv első fázisú teljesítésével foglalkoznak, a többi tanácsi rendeletet vitatnak meg. Ennek az ülésnek napirendjén szerepel a területrendezésről szóló jelentés tárgyalása is.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága a továbbiakban az abortus bizottságok eddigi tevékenységével foglalkozott. Megállapította, hogy a bizottságok felvilágosító munkájának eredményessége nem kielégítő. A bizottságok döntenek arról, hogy orvosi, vagy egyéb indokok alapján történjék a terhesség megszakítása. Az erre vonatkozó rendelet megjelenése óta hónapról-hónapra emelkedett az abortusok száma, augusztusban azonban az előző hónapéhoz képest már körülbelül 10 százalékkal csökkent. A végrehajtó bizottság megállapította, hogy a terhességet megelőző szerek még mindig nem kerülnek kellő mennyiségben és minőségben forgalomba. A terhesség-megelőző eljárások oktatására a terhességvédelmi rendszer keretében több orvosi munkát állítanak be. /MTI/

Verseny a harmincezredik gépkocsiról

1956 szeptember 20

A Csepel Autógyár dolgozói augusztus 11-én adták át az ötvenezredik négyhengeres motort, a gyár dolgozói most újabb jubileumra készülnek: elhatározták, hogy október 15-én a gyár fennállásának hetedik évfordulójára elkészülnek a harmincezredik gépkocsival.

A Csepel Autógyár gépköcsi átadó üzemének dolgozói a nagy cél megvalósítása érdekében versenyre hívták a gyár munkásait. Az autógyárban a kihívást egyben ulag elfogadták és most egyesült erővel azon fáradoznak, hogy október 15-re elkészüljön a harmincezredik gépköcsi. /MTI/

Esti kiadás

B 31. kiadás 1956 szeptember 20 1 óra 10 perc

A gépállomások 1956. évi nyári munkaversenyének eredménye

1956 szeptember 20
A Földművelésügyi Minisztérium értékelte a gépállomások 1956 évi nyári munkaversenyét. E szerint a megyék közül első Komárom, második Baranya, harmadik Heves. A legjobb eredményt elért gépállomások a következők: 1. Mohács-szigeti, 2. Pécsváredi, 3. Palotabozsoki.

A brigádok versenyében: 1. Sveitzer Antal brigádja /Pécsváred/, 2. Arisman Károly brigádja /Csátalja/, 3. Császár László brigádja /Karcag/.

A kombájnvezetők közül első lett: Kovács Sándor a Hajduszerdahelyi Gépállomás dolgozója. Második helyre János /Cegléd/, harmadik Károly János /Jászberény/.

Az erdőgépvezetők legjobbjai: 1. Kóvics Imre, a Turkevei, 2. Till György a Tamási, 3. Benetér Valér a Szentandrei Gépállomásról.

Teljesítményükben a legjobb traktorvezetők Molnár Géza /Pécsváred/, Simonfi István és váltótársa Fischler Pál /Pécsváred/, valamint Lőrinc Sándor /Mohács-sziget/ voltak.

A legjobb eredményt elért idős cséplőmunkacsapatok: 1. Gyári János munkacsapata a kaposvári, 2. Bzethó Imre munkacsapata az Orkényi, 3. Lő. Csordás István munkacsapata a Lőrinci Gépállomásról.

A legjobb eredményt elért ifjúsági cséplőmunkacsapatok: 1. Hajdu György munkacsapata, a Hevesi, 2. Tóth Rudolf munkacsapata az Álettyáni, 3. Zs. Szabó András munkacsapata a Tuzségi Gépállomásról.

A kombájnvezetők közül az első helyezettet segédvezetőjével és munkacsapatával együtt 10.000 Ft., a 2-5 helyezettet 8000-8000 Ft., a 6-10. helyezettet 5000-5000 forint, az idős cséplőmunkacsapatok közül az első helyezettet 15.000 Ft., a 2-5 helyezettet 10.000-10.000 Ft. jutalomban részesítik. Az ifjúsági cséplőmunkacsapatok az idős cséplőmunkacsapatok pénzösszegeivel megegyező tárgyjutalmat kapnak, az erdőgépvezetők az 1-3. helyezettek 1000-1000 Ft. összegű pénzjutalmat kap. /MTI/

/közül

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. szeptember 20. 17 óra 15 perc

Szeptember 22-én nyílik a Nemzeti Szalonban Ferenczy Noémi Kossuth-díjas kiváló művész gyűjteményes kiállítása

1956. szeptember 20.

A Műcsarnok rendezésében szeptember 22-én 12 órakor nyílik a Nemzeti Szalonban Ferenczy Noémi Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művészeinek gyűjteményes kiállítása. A művész ismert alkotásain kívül számos, eddig be nem mutatott gobelin, gobelin-tervek, illetve katonák és rajzok kerülnek kiállításra. A megnyitó ünnepségen Dávid Katalin művészettörténész mond beszédet. /MTI/

Csehszlovák textilművészeti kiállítás nyílik Pápán

1956. szeptember 20.

A Budapesten nagy sikert aratott csehszlovák textilművészeti kiállítást szeptember 22-én Pápán is bemutatják. /MTI/

B. Ojdov mongol író

1956. szeptember 20.

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégként egyhónapos tanulmányuton volt hazánkban, visszatért a Mongol Népköztársaságba. /MTI/

Győr megyében vendégszerepel a csávolyi délszláv népi együttes

1956. szeptember 20.

A Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetsége és a megyei tanács népművelési osztályának meghívására a napokban Győr megyébe érkezett a bács megyei Csávoly község délszláv népi együttese. Az énekeseiből, színijátékosokból és táncosportból álló együttes egy hétig marad a megyében, ahol a horvát lakosság községeiben vendégszerepel. Elsőnek Mihályiban lépett fel az országoshírű együttes, csütörtökön pedig Horvátkislak községének mutatkozott be. A következő napokban Hídegség, Kópháza, Únd, Vitnyéd és Fertőszéplak lesz a délszláv vendégcsoport Győr megyei turnéjának állomása. /MTI/

Szovjet színesfotó kiállítás nyílt Cegléden

1956. szeptember 20.

A Kulturális Kapcsolatok Intézet és a Műcsarnok rendezésében szeptember 22-én Cegléden a szovjet színesfotó kiállítás nyílik. /MTI/

Est a ment.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1956. szeptember 20. 18 óra 15 perc

Szíróban és Libanonban vendégszerepel a Budapest Táncgyűttes

1956. szeptember 20.

A Budapest Táncgyűttes, - amely a közelmúltban nagy sikerral lépett fel Svájc több városában - és a debreceni népi együttes zenekeze háromhetes szíriai és libanoni körutra indult. Az együttes első előadását szeptember 24-én tartja a damaszkuszi vásár színpadán. Egy-egy hétig vendégszerepelnek Damaszkuszban, Aleppoban és Beirutban. Az együttes művészeti vezetője Molnár István, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, a zenekar vezetője Czövek Lajos. /MTI/

Barcs Sándor, a Magyar Távírási Iroda vezérigazgatója

1956. szeptember 20.

csütörtökön Pekingbe utazott, hogy részt vegyen a Szovjetunió és a népi demokratikus országok távírási irodáinak szeptember 28-án kezdődő értekezletén. /MTI/

Magyar küldöttség vesz részt a Román Tudományos Akadémia Hunyadi emlékülésén

1956. szeptember 20.

Hunyadi János halálának ötszázadik évfordulója alkalmából a Román Tudományos Akadémia ünnepi ülést tart. Az ülésre magyar történész küldöttség utazott. A küldöttség vezetője Elekcs Lajos, a történelmtudomány doktora, a Magyar Történelmi Társulat főtitkára, tagjai: Mátyusz Elenor, a történelmtudomány doktora, Székely György, a történelmtudomány kandidátusa, az Eötvös Loránd Tudományegyetem rektorhelyettese. /MTI/

Felavató a szálberényi cseresznye- és szőlőgyár új csarnokát

1956. szeptember 20.

Az szálberényi cseresznye- és szőlőgyárban új munkacsarnok készült el, amelyet csütörtökön avattak a dolgozók. A gyár bővítését a gumiabroncs-gyártás tervezett növelése tette szükségessé, itt készül ugyanis az ehhez szükséges fonal. Üzembehelyezéseivel hatvan százalékkal növekszik a gyár kapacitása. Az építkezésre és a csarnok berendezésére csaknem tízmillió forintot fordítottak, gépeit a Német Demokratikus Köztársaságból szereztek be. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 36. kiadás 1956 szeptember 20 10 óra 25 perc

Husz lakás kulcsát adták át képviselői beszámolón az I. kerületben

1956 szeptember 20

Barcs Sándor az I. kerület országgyűlési képviselője beszámolót tartott a Krisztina tér 1. számú házban. A beszámolón nagy számban vettek részt a kerület dolgozói, köztük tanácsstagok és lakóbizottsági elnökök is. A választók kérdéseket intéztek képviselőjükhöz a kerület és a főváros lakosságát leginkább érdeklő problémákról.

Sok szó esett a lakáshelyzetről. Barcs Sándor elmondotta, hogy a tanácsok fokozódó önállóságát jelenti az, hogy a fővároszerte folyó lakásépítkezésekből az új lakások 40 százalékát ők osztják szét. Az I. kerületben az erre az évre tervezett 60 lakásból huszat már a tanács rendelkezésére bocsátották. Az erre a célra alakult bizottság döntése alapján ezeket a legjobban rászorulóknak utalták ki. A beszámoló végén Barcs Sándor átadta az új otthonok boldog tulajdonosainak a lakáskulcsokat. /MTI/

Felgyújtotta lakását s öngyilkos lett egy életunt trafikornó

1956 szeptember 20

Augusztus 19-én délután 5 óra előtt néhány perccel többen arra lettek figyelmesek, hogy a XV. Benkő István utca 67 szám alatti Kovács Bálintné trafikornó lakásából füst gomolyog. Az intézkedő rendőr és a tűzoltóság a tüzet eloltotta és megállapította, hogy Kovács Bálintné bentégett a lakásban és meghalt. A helyszíni szemle adatai először arra engedtek következtetni, hogy gyilkosság történt. A boncolás során megállapították, hogy a halál oka szénmonoxid-mérgezés következtében beálló fulladás volt.

A félig elegett lakás, valamint az elhalt trafikornó megvizsgálása során a rendőrség három sejtet kézzel irt bucsuluvolt talált, amelyből minden kétséget kizáróan meg lehetett állapítani, hogy öngyilkosság történt. A rendkívül nagy akaraterevével végrehajtott öngyilkosságot az özvegy trafikornó úgy követte el, hogy petróleummal lelocsolta a szobát és ágyát és felgyújtotta a lakást. A nyomozás során azt is megállapították, hogy - jelleget a lakásban semmilyen petróleumot igénylő berendezés /lámpa, tüzhely, stb./ nem volt - a gyúlékony folyadékot maga Kovácsné szerezte be néhány nappal előbb. /MTI/

Est a ment.

MTI BELFOLDI HIREK

B 37. kiadás 1956 szeptember 20 19 óra 30 perc

Szíriai professzorok, mérnökök látogatása hazánkban

1956 szeptember 20

Csütörtökre virradóra rövid tartózkodásra szíriai professzorok, fiatal mérnökök 50 tagú csoportja érkezett a magyar fővárosba. A kora délelőtti órákban ellátogattak a Budapesti Műszaki Egyetemre, ahol az egyetemi tanács élén Gillemot László rektor fogadta a vendégeket.

Hakky Kheir Eddine, a helyi műszaki egyetem dékánja, a küldöttség vezetője válaszolt a rektor üdvözlő szavaira és elmondotta, hogy a hónap elején indulnak el Szíriából és autóbusszokon - amelyen Nasszer elnök fényképe látható - megjárták Törökországot, Görögországot, Jugoszláviát, majd egy hetes szíriai tartózkodás után érkeztek Budapestre. Több mint 17.000 kilométert tettek meg.

A kérdésekre válaszolva beszéltek hozzájukról és nem kis büszkeséggel mondták, hogy a szíriai nép élte a francia gyarmatosítás megszűnése óta, mintegy tíz éve, boldog és szabad. Hárommillió országukban a felszabadulás után öt gimnázium létesült fiúk és három gimnázium lányok részére. A Damaszkuszban működő egyetemeken kívül /-/ műszaki egyetemet állítottak fel, amely versenyre kelhet az eddig általuk megismert egyetemekkel. /-/-Halebben

A helyi egyetemmel kapcsolatban megjegyezték, hogy kötelező szakássá vált a mérnöki diploma elnyerése előtt több hetes külföldi tanulmányút, amelynek befejezésekor a végzett hallgatók írásban számolnak be a látottakról és a tanulmány elbírálása után adják ki nekik a diplomát.

A szíriai csoport - egyetemi professzorok és végzett mérnök hallgatók - még néhány napot töltenek Budapesten és Szegeden, majd Jugoszlávián át folytatják utjukat. /MTI/

Elkészült a Szombathelyi Pamutipar új orvosi rendelője

1956 szeptember 20

Szeptember 20-án került sor a Szombathelyi Pamutipar új orvosi rendelőjének műszaki átadására. A rendelőt 105.000 forintos költséggel építették az üzem munkásainak kérésére. Egyelőre a szombathelyi közkórház küld orvosi felszerelést a rendelőbe, s így október elején megkezdik a szakorvosi és nőgyógyászati rendelést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 38. kiadás 1956 szeptember 20 14 óra 5 perc

Értékes díjak a Liszt-verseny legjobbjainak

1956 szeptember 20

A nemzetközi Liszt Ferenc zongoraversenyen százezer forint díjat osztanak szét. Az eddigi hivatalos díjakon kívül több intézmény felajánlott külön díjakat a versenyzőknek, tekintettel kiemelkedő tudásukra. A mai napig a Magyar Rádió, az Országos Filharmonia, a Magyar Hangszergyártó Vállalat, a MÜDOSZ és a Hazafis Népfőnt egyenként 5.000-5.000 forint jutalmat ajánlott fel. /MTI/

Pénteken kezdődik a nemzetközi Liszt Ferenc zongoraverseny utolsó fordulója

1956 szeptember 20

Izzó hangulat és tomboló siker volt csütörtökön délelőtt és délután a nemzetközi Liszt Ferenc zongoraversenyen a Zeneakadémián. A döntő első fordulójának második napján Lev Vlaszenko, Valérie Tryon, Anton Dikov, Jurij Ajrapetjan, Rados Ferenc, Liu Shi-kun, Szendrei Imre, Annie Petit, Bánhalmi György és Lesenczy Ándor ültek zongorához, a soroláson kihuzott sorozám szerint. A zsüri tagjaira minden bizonnyal nehéz feladatot vár: 21 kiváló művész közül még csütörtökön öjjel kell kiválasztaniuk a legjobbakat.

Pénteken este 7 órakor kezdődik a Liszt Ferenc verseny utolsó fordulója, a zenekari döntő. A zsüri elbírálása alapján a második döntőbe jutott művészek a következő három mű egyikét játsszák: Esz-dúr zongoraverseny, A-dúr zongoraverseny, vagy a Haláltánc. A zenekari kíséretet a Magyar Állami Hangverseny Zenekar látja el. Vezényelnek: Kertész István, Borbély Gyula, Kulka János és Rozsnyai Zoltán. A zenekari döntőkre csak bérlettel engedik be a közönséget. A Liszt Ferenc verseny péntek esti műsorát a Magyar Rádió közvetíti. /MTI/

Est a ment.

MTI BELFÖLDI HIREK
B 39. kiadás 1956 szeptember 20 14 óra 5 perc

Jugoszláv és magyar jogászok találkozója

1956 szeptember 20

A hazánkban tartózkodó jugoszláv jogászküldöttség tagjai csütörtökön délután látogatást tettek a budapesti ügyvédi kamarában. Pravoszláv Vasziljevics, a belgrádi ügyvédi kamara elnöke az ügyvédség szerepe a törvényesség védelmében címmel tartott előadást, majd a magyar ügyvédi szervek vezetői intézték kérdéseket a vendégekhez a jugoszláv ügyvédség helyzetéről. Résztvett a megbeszélésen Bogdán Perovics, a jugoszláv legfőbb ügyész első helyettese is. A szívélyes és baráti légkörben lefolyt találkozás Kovács Istvánnak, az ügyvédi Kamarák Országos Bizottsága elnökének és Vledimir Grosman^{ak}, a jugoszláv küldöttség vezetőjének szavai-
val ért véget. /MTI/

Emlékünnepség Toyo Oda halálának 450. évfordulója alkalmából

1956 szeptember 20

Az Országos Békatanács kulturális bizottsága csütörtökön délután emlékünnepséget tartott Toyo Oda, "Sesshu" néven ismert japán festő halálának 450. évfordulója alkalmából.

Az emlékünnepségen, amelyet Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, az Országos Békatanács alelnöke nyitott meg - megjelentek kulturális életünk képviselői. Horváth Tibor, a Keletázsiai Művészeti Múzeum igazgatója emlékezett meg a nagy japán festőművészről.

Az előadás után levetítették a Toyo Oda néhány festményéről készült diapositív filmet, amelyet a Béke Világtanács juttatott el Budapestre. /MTI/

Nagyszabásu értekezlet a hegyaljai rekonstrukció végrehajtására

1956 szeptember 20

A Minisztertanácsnak a hegyaljai rekonstrukció meggyorsítására a közelmúltban kiadott rendelete után esütörtökön délelőtt Miskolcon, az érdekeltektől tanácsainak, szőlőtermelési szakembereink és pártbizottságainak részvételével nagyszabásu értekezletet tartottak. Az értekezleten több mint 20 község csaknem 80 képviselője vett részt.

Andrássi Iván, a Borsod megyei mezőgazdasági igazgatóság szőlészeti főelőadója megnyitójában beszámolt arról, hogy a rekonstrukciós törvény megjelenése óta az elmúlt öt év alatt az előírt 1667 hold felújítással és újratelepítéssel szemben 568 hold új szőlőt telepítettek és 1608 holdat felújítottak. A Minisztertanács új rendelete után a szőlőtelepítési kedv Hegyalján szemmel láthatóan megnőtt, - s ez határozza meg az elkövetkezendő feladatokat is.

Ezután Czeglédi László a tokajhegyaljai rekonstrukció kormánybiztosa szólalt fel. Elmondotta, hogy a nagyüzemi szocialista gazdálkodás Hegyalján nem vezetett a várt sikerre. A bodrogkereszturi Dózsa Tsz például megalkulása idején 262 hold szőlővel rendelkezett - ma azonban már alig pár hold szőlőt művel, a többit leadta. Hasonló a helyzet a tokaji Kossuth, a tályai Vorosilov és a tolsvai Harcos Termelőszövetkezetben is. A szőlőmunka természeténél fogva, és különösen Hegyalján, a gépi munka mellett igen nagymérvű közimunkát is követel, s a szövetkezetek ezzel nem tudtak megbirkózni. Ezért volt helyes a Minisztertanács legutóbbi rendelkezése, amelynek alapján a kistermelők is kaphatnak és kapnak szőlőtelepítésre területet. A szakcsoportok alakítása előnyös és ezt széles körben hangsúlyozni is kell.

- Sok gondot és nagy nehézséget okoz - állapította meg - hogy a legtöbb községben tisztázatlanok a birtokviszonyok, senki sem tudja, hogy egy-egy parlagterület kié? Ennek tisztázása annál is fontosabb és sürgősebb, mert a parlagterületek birtokosainak december 31-ig nyilatkoznunk kell, hogy a második ötéves terv során betelepítik-e területet, vagy pedig az állam vegye kezelésbe.

Az elhangzott beszámolót számos hozzászólás egészítette ki. Beni Sándor, a tokajhegyaljai Borfalgalmi Vállalat igazgatója elmondotta, hogy az elmúlt években a helytelen szőlőművelés következtében "kiszáradhatatlan mennyiségű folyékony aranyunk folyt el". Megállapította: a hegyaljai szőlők romlásának egyik fő oka, hogy a tulajdonosok nem jelentéktelen része, negyven százaléka, csak szüretelni akar - a szőlőt azonban nem gondozza megfelelően.

/Folyt.köv./

Estament

/Nagyszabásu... folyt./

Fontosnak tartja, hogy a parlagok kiosztásánál ne ragaszkodjanak mereven a 400 négyszögölköz, hanem ahol arra mód van, nagyobb, hatszáz négyszögöles területet is adjanak a telepítésre jelentkezőknek a községi tanács véleményezésére alapján.

Király Lajos erdőmérnök az erdősítés és a talajerózió kérdéssel foglalkozott, elmondotta: ne legelőnek használják a szőlőtelepítésre alkalmatlan területet, hanem erdősávokat telepítsenek oda, hogy a talajlepusztulást, amely évente jelentős szőlőterületet károsít el, meg tudják akadályozni.

Az értekezlet végén az egybegyűltek bizottságot küldtek ki a Minisztertanács határozatának gyakorlati végrehajtásával kapcsolatos feladatok kidolgozására, amelyet október 1-ig az illetékesek elő terjesztenek. Egyben intézkedtek, hogy a parlagterületek birtokviszonyait haldoktalanul tisztázzák, hogy december 31-ig fel lehessen mérni: milyen nagyságu terület áll rendelkezésre az egyéni termelők közötti szétosztásra. /MTI/

Az UNESCO vezetőinek látogatásai

1956 szeptember 20

Luther Evans, az UNESCO főigazgatója és Tor Gjesdal, az UNESCO tájékoztatói osztályának vezetője esütörtökön délután látogatást tett Horváth Imre külügyminiszternél, aki szívélyes, baráti beszélgetést folytatott a vendégekkel.

Vendégeink ezt követőleg felkeresték az Országos Széchenyi Könyvtárat. Verjes Béla, a könyvtár főigazgatója ismertette velük nemzeti könyvtárunk történetét, munkáját, a magyar könyvtárhálózat szervezetét és feladatait. Megtekintették a Széchenyi Könyvtár ritkaságait, majd baráti eszmecsere folytattak az UNESCO magyar nemzeti bizottsága könyvtárügyi albizottságának tagjaival. /MTI/

B 40. kiadás 1956 szeptember 20 20 óra 35 perc

Nagyszabású értekezlet a hegyaljai rekonstrukció végrehajtására

1956 szeptember 20

A Minisztortanácsnak a hegyaljai rekonstrukció meggyor-
sítására a közelmúltban kiadott rendelete után esütörtökön délelőtt
Miskolcon, az érdekelt községek tanácsainak, szőlőtermelési szak-
embereink és pártbizottságainak részvételével nagyszabású érte-
kezletet tartottak. Az értekezleten több mint 20 község csaknem
80 képviselője vett részt.

Andrássi Iván, a Borsod megyei mezőgazdasági igazgatóság
szőlészeti főelőadója megnyitójában beszámolt arról, hogy a
rekonstrukciós törvény megjelenése óta az elmúlt öt év alatt az
előírt 1667 hold felújítással és újratelepítéssel szemben 568
hold új szőlőt telepítettek és 1608 holdat felújítottak. A Minisz-
tortanács új rendelete után a szőlőtelepítési kedv Hegyalján szemmel
láthatóan megnőtt, - s ez határozza meg az elkövetkezendő fel-
adatokat is.

Ezután Czeglédi László a tokajhegyaljai rekonstrukció
kormánybiztosa szólt fel. Elmondotta, hogy a nagyüzemi szoci-
alista gazdálkodás Hegyalján nem vezetett a várt sikerre. A bod-
rogkeresztúri Dózsa Tsz például megalkulásra idején 262 hold sző-
lővel rendelkezett - ma azonban már alig pár hold szőlőt művel,
a többit leadta. Hasonló a helyzet a tokaji Kossuth, a tálljai
Vorosilov és a tolcsvai Harcos Termelőszövetkezetben is. A szőlő-
munka természeténél fogva, és különösen Hegyalján, a gépi munka
mellett igen nagymérvű közimunkát is követel, s a szövetkezetek
ezzel nem tudtak megbirkózni. Ezért volt helyes a Minisztortanács
legutóbbi rendelkezése, amelynek alapján a kistermelők is kaphatnak
és kapnak szőlőtelepítésre területet. A szakcsoportok alakítása
előnyös és ezt szöves körben hangsúlyozni is kell.

- Sok gondot és nagy nehézséget okoz - állapította meg -
hogy a legtöbb községben tisztázatlanok a birtokviszonyok, senki
sem tudja, hogy egy-egy parlagterület kié? Ennek tisztázása annál
is fontosabb és sürgetőbb, mert a parlagterületek birtokosainak
december 31-ig nyilatkoznok kell, hogy a második ötéves ter-
vén betelepítik-e területet, vagy pedig az állam vegye kezelésbe.

Az elhangzott beszámolt számos hozzászólás egészítette
ki. Benei Sándor, a tokajhegyaljai Borfalgalmi Vállalat igazgató-
ja elmondotta, hogy az elmúlt években a helytelen szőlőművelés
következtében "kiszámíthat tlan mennyiségű folyékony aranyunk
folyt el". Megállapította: a hegyaljai szőlők romlásának egyik
fő oka, hogy a tulajdonosok nem jelentőktelen része, negyven szá-
zaléka, csak szüretelni akar - a szőlőt azonban nem gondozza meg-
felelően.

/folyt.köv./

Est a ment.

B 41. kiadás 1956 szeptember 20 20 óra 45 perc

/Nagyszabású... folyt./

Fontosnak tartja, hogy a parlagok kiosztásánál ne ragaszkodjanak
merőven a 400 négyzetöglhöz, hanem ahol arra mód van, nagyobb,
hatszáz négyzetögl területet is adjanak a telepítésre jelent-
kezőknek a községi tanács véleményezése alapján.

Király Lejtes erdőmérnök az erdősítés és a talajerózió
kérdésével foglalkozott, elmondotta: ne legelőnek használják a
szőlőtelepítésre alkalmatlan területet, hanem erdősávokat tele-
pítsenek oda, hogy a talajlepusztulást, amely évente jelentős
szőlőterületet kaparósít el, meg tudják akadályozni.

Az értekezlet végén az egybegyűltek bizottságot küldtek ki
a Minisztortanács határozatának gyakorlati végrehajtásával kapcsolo-
latos feladatok kidolgozására, amelyet október 1-ig az illetékesek
elő terjesztenek. Egyben intézkedtek, hogy a parlagterületek bir-
tokviszonyait haladéktalanul tisztázzák, hogy december 31-ig fel-
lehesen mérni: milyen nagyságu terület áll rendelkezésre az
egyéni termelők közötti szétosztásra. /MTI/

Az UNESCO vezetőinek látogatásai

1956 szeptember 20

Inther Evans, az UNESCO főigazgatója és Tor Gjesdal, az
UNESCO tájékoztatói osztályának vezetője esütörtökön délután
látogatást tett Horváth Imre külügyminiszternél, aki szívélyes,
baráti beszélgetést folytatott a vendőgekkal.

Vendőgeink ezt követőleg felkeresték az Országos Szőchenyi
Könyvtárat. Verjes Béla, a könyvtár főigazgatója ismertette velük
nemzeti könyvtárunk történetét, munkáját, a magyar könyvtárháló-
zat szervezetét és feladatait. Megtekintették a Szőchenyi Könyv-
tár ritkaságait, majd baráti eszmecsere folytattak az UNESCO
magyar nemzeti bizottsága könyvtárügyi albizottságának tagjai-
val. /MTI/

Est a rest.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. szeptember 20. 21 óra 30 perc

Nagy sikerrel mutatkozott be Pécsen a "Lado" jugoszláv állami népi együttes

1956. szeptember 20.

Szerdán éjjel Zágrábból külön autóbusszal Pécsre érkezett a világhírű "Lado" jugoszláv állami népi együttes ének-tánc- és zenekara. Az együttes 44 tagját nagy szeretettel fogadták Baranya megye székhelyén. A népi együttes első magyarországi szereplése iránt oly nagy volt az érdeklődés, hogy már napokkal előbb nem lehetett jegyet kapni az előadásra.

A jugoszláv vendégek csütörtökön a próba után megtekintették Pécs nevezetességeit. Az együttes igazgatója, Ivo Kirigin, meglátogatta a pécsi rádiót. A rádió délszláv nyelvű adásában beszámolnak: hol és hogyan gyűjtötték össze az együttes gazdag folklór anyagát. Este a "Lado" jugoszláv állami népi együttes a pécsi Nemzeti Színházban lépett fel. A bemutatóra eljöttek a délszláv lakta baranyai falvak dolgozói is, díszes népviseletben. A jugoszláv határszélről, a horvát lakosú Felsőszentmártonból például negyven férfi és asszony utazott Pécsre az előadásra.

A "Lado" együttes nagyszerű bemutatóján a horvát és a szlavoniai táncokon, a szávamenti és a macedon dalokon kívül jugoszláv-baranyai táncokat is bemutattak az ottani népviseletben. Az előadás után az együttes tagjai találkoztak a Baranyában élő délszláv nemzeti kisebbség táncsoportjainak tagjaival: hosszú ideig beszélgettek egymással és együtt kolóztak is.

A jugoszláv népi együttes pénteken a nagyrészt délszláv lakosú Mohácsra látogat el, ahol szintén tartanak előadást. Mohácsra a híres sokác táncsoport fogadja majd a jugoszláv vendégeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. szeptember 20. 21 óra 25 perc

A Szegedi Nemzeti Színház 101. évadnyitója

1956. szeptember 20.

Az állandó szegedi színházi élet megteremtése óta csütörtökön este a Lili bárónő előadásával megkezdődött a Szegedi Nemzeti Színház 101. évadja. Az évadnyitó előadáson több mint ezer néző volt. A nagyszerű előadáson megjelent Huszka Jenő, a darab szerzője, akinek ezt az operettjét a felszabadulás után most játssza először hivatásos együttes. /MTI/

A "Ják" című oktatófilm ünnepélyes bemutatója

1956. szeptember 20.

Csütörtökön este az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem díszteremében filmbemutatót tartottak. Megjelent Sötér István oktatásiügyi miniszterhelyettes és felesége, az egyetem tanárai, hallgatói közül számosan. Részt vett a bemutatón Jean Paul-Bencour, Franciaország magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere és felesége.

Cholnoky Tibor rektor megnyitójában méltatta a legrégibb használtban álló, megjelöltésű műemlékünket, a jáki templomot, amelynek hátszáz éves fennállása alkalmából készítették a "Ják" című oktatófilmet.

Rados János tanszékvezető, Ybl-díjas professzor, a film összeállítója ismertette a nagy gondval készült filmet. A nagy hátszázad fogadott bemutató után levetítették "A XII. és XIII. század város építői" című színes filmet, valamint az "Equilibre" című filmet, amelyet a francia követség ajándékozott az egyetemnek. /MTI/

Német professzor előadása a debreceni Orvostudományi Egyetemen

1956. szeptember 20.

A nyári szünet után a debreceni Orvostudományi Egyetemen csütörtökön ismét megkezdődtek a tudományos ülések. Ezek a heti üléseken az egyetem elméleti intézetének kutatói és a klinikák gyógyító orvosi beszámolóinak legújabb kutatási eredményeikről, felfedezéseikről, új gyógyszerekkel végzett kísérleteikről és azok alkalmazásáról. Az első tudományos ülésen E. Reichenbach akadémikus, berlini professzor tartott előadást: Környezeti hatások és azok jelentősége a torz, fejlődési rendellenességek szempontjából címmel. /MTI/

Est a mnt.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. szeptember 20. 21 óra 30 perc

Nagy sikerrel mutatkozott be Pécsen a "Lado" jugoszláv állami népi együttes

1956. szeptember 20.

Szerdán éjjel Zágrábból külön autóbuszon Pécsre érkezett a világhírű "Lado" jugoszláv állami népi együttes ének-tánc- és zenekara. Az együttes 44 tagját nagy szeretettel fogadták Baranya megye székhelyén. A népi együttes első magyarországi szereplése iránt oly nagy volt az érdeklődés, hogy már napokkal előbb nem lehetett jegyet kapni az előadásra.

A jugoszláv vendégek csütörtökön a próba után megtekintették Pécs nevezetességeit. Az együttes igazgatója, Ivo Kirigin, meglátogatta a pécsi rádiót. A rádió délszláv nyelvű adásában beszámolnak: hol és hogyan gyűjtötték össze az együttes gazdag folklór anyagát. Este a "Lado" jugoszláv állami népi együttes a pécsi Nemzeti Színházban lépett fel. A bemutatóra eljöttek a délszláv lakta baranyai falvak dolgozói is, díszes népviseletben. A jugoszláv határszélről, a horvát lakosú Felsőszentmártonból például negyven férfi és nő utazott Pécsre az előadásra.

A "Lado" együttes nagysikerű bemutatóján a horvát és a szlavoniai táncokon, a szávnenti és a macedon dalokon kívül jugoszláv-baranyai táncokat is bemutattak az ottani népviseletben. Az előadás után az együttes tagjai találkoztak a Baranyában élő délszláv nemzeti kisebbség táncsoportjainak tagjaival: hosszu ideig beszélgettek egymással és együtt kolóztak is.

A jugoszláv népi együttes pénteken a ngyrészt délszláv lakosú Mohácsra látogat el, ahol szintén tartanak előadást. Mohácsra a híres sokác táncsoport fogadja majd a jugoszláv vendégeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. szeptember 20. 21 óra 45 perc

A Szegedi Nemzeti Színház 101. évadnyitója

1956. szeptember 20.

Az állandó szegedi színházi színházi megteremtése óta csütörtökön este a Lili bárónő előadásával megkezdődött a Szegedi Nemzeti Színház 101. évadja. Az évadnyitó előadáson több mint ezer néző volt. A nagysikerű előadáson megjelent Huszka Jenő, a darab szerzője, akinek ezt az operettjét a felszabadulás után most játssza először hivatásos együttes. /MTI/

A "Ják" című oktatófilm Unnepélyes bemutatója

1956. szeptember 20.

Csütörtökön este az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem díszteremben filmbemutatót tartottak. Megjelent Sötér István oktatásiügyi miniszterhelyettes és felesége, az egyetem tanárai, hallgatói közül számosan. Részt vett a bemutatón Jean Paul-Boncour, Franciaország magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere és felesége.

Cholnoky Tibor rektor megnyitójában méltatta a legrégibb használatban álló, negyfelintésű műemlékünket, a jáki templomot, amelynek létszáz éves fennállása alkalmából készítették a "Ják" című oktatófilmet.

Rados Jenő tanszékvezető, Ybl-díjas professzor, a film összeállítója ismertette a nagy gondval készült filmet. A nagy létszárral fogadott bemutató után levetítették "A XII. és XIII. számad oros építők" című színes filmet, valamint az "Equilibre" című filmet, amelyet a francia követség ajánlkozott az egyetemnek. /MTI/

Nómet professzor előadása a debreceni Orvostudományi Egyetemen

1956. szeptember 20.

A nyári szünet után a debreceni Orvostudományi Egyetemen csütörtökön ismét megkezdődtek a tudományos ülések. Ezekon a heti üléseken az egyetem elméleti intézetének kutatói és a klinikák gyógyító orvosai beszámolnak legújabb kutatási eredményeikről, felfedezéseikről, új gyógyszerekkel végzett kísérleteikről és azok alkalmazásáról. Az első tudományos ülésen E. Reichenbach akadémikus, hallei professzor tartott előadást: Környezethatások és azok jelentősége a torz, fejlődési rendellenességek szempontjából címmel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1956. szeptember 20. 11 óra 55 perc

Ünnepélyesen felavatták az első újjáépített déldunai községet, Sióagárdot

1956. szeptember 20.

Zászlódiszt öltött csütörtökön Sióagárd, először az emlékezetes jeges árviz óta. Az újjáépített házak legtöbbször még csinosító munkák folynak, a terv azonban már valóság lett: tető alatt van a község 142 árvizrombolta háza, sőt a legtöbb új és helyreállított lakásba már be is költöztek.

Az árvizkárosultak és az újjáépítés munkásai csütörtökön délután az újjáépített község első nagy ünnepét tartották a művelődési otthonban.

- Március 15-én erre senki nem mert volna köztünk gondolni. Nem egészen hat hónap alatt felépült a község. A párt- és a Minisztertanács határozata, a december 31-re ígért határidőnél több mint három hónappal előbb valóra vált - mondotta az új község avatóünnepének megnyitójában Fajcs István, Sióagárd község tanácsának elnöke.

A zsufolásig megtelt művelődési otthon felét sárkőzi szőttésekkel díszítették fel erre az alkalomra. Megrendülten hallgatták a községbeliek Polgár Ferencnek, a Tolna megyei helyreállítási bizottság elnökének a szavait, amikor az építés nagy napjaira emlékeztetett.

- Szomorú és sivér kép fogadta azokat, akik elsőnek léptek ismét a község földjére a víz levonulása után. Egész házcsoportok heverték az árapályban. Butorok és ruhanemők szerte, rendetlenül, piszkosan - mondotta. - Ugyanabban az időben megmosdult az ország kezdetét vette az újjáépítés megszervezése. Magyórkben több mint negyven mérnök és nyolcszáz szakmunkás lelkes munkája vitte előbbre az építést.

- A mérnökök és a szakmunkások tapasztalata, jóindulata, odaadó, lelkes, fáradságot nem ismerő munkája volt a garancia arra, hogy a Minisztertanács határozata ebben a községben valóra válik - folytatta. - Azok a családok, akik pár hónappal ezelőtt még romjaitól néztek a jövő elébe, ma már meleg otthonban élnek, szívükbe zárták a község újjáépítőit. A párt, a nép állása nem hagyta magára az árvizkárosultakat, rövid hónapok alatt új, meleg otthonhoz juttatta őket és olyan helyre, ahol nem kell többé az árviztől rettegniük.

Málinger György, területélyes közöpparaszt beszélt az után: - Nem mulasztathatjuk el, hogy a nagy és árvizkárosult társain nevében köszönetet mondjunk az ország népének, a pártnak, a Minisztertanácsnak és azoknak az államtisztviselőknak, akik személyes közbenjárásukkal is hozzásegítették községünket a nagy újjáépítés sikeréhez. A sióagárdiak ezentúl is büszkén beszélhetnek a párt és az állam iránti kötelezettségüket mindenben teljesítik - mondotta.

Ezután a község általános iskoláinak uttorói színes műsort adtak. /MTI/

Estament

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1956. szeptember 20. 21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 20-án csütörtökön este 21 órakor:

Átmeneti melegedés

Közép- és Kelet-Európában még tart a derült, meleg idő. de Franciaország és Anglia nyugati partvidékét már elérte az óceáni hűvösebb légtömeg első hulláma.

Hazánkban ma tulnyomóan derült volt az égbolt. A hőmérséklet 19-21 fokra emelkedett. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 13 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: kisebb felhőátvonulások, helyenkint reggeli köd. Mérsékelt, egyes helyeken élénkebb déli-délnyugati szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 4-7 fok, egy-két helyen esetleg 0 fok alatt. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 21-24 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 444 cm. /MTI/

Kereskedelmi dolgozók és vásárlók megbeszélése Győrött

1956. szeptember 20.

A Hazafias Népfrent városi bizottság, a kereskedelmi felügyelőség és a városi tanács kereskedelmi osztálya csütörtökön este vitát rendezett Győrött, a boltvezetők, eladók és a vásárlóközönség képviselői részére.

Nádai Györgynek, a Balkereskedelmi Minisztérium osztályvezetőjének bevezető beszéde után a vevők képviselői, a társadalmi ellenőrök szerepeltek be a győri üzletekben szerzett tapasztalataikról. A kérdéseket és javaslatokat Kutasi László, a Győri Elclnizserkiskereskedelmi Vállalat igazgatója foglalta össze, majd Nádai György tájékoztatta a megjelölteket a rizs és néhány más árucikk hiányának okairól. /MTI/

Esti hírek



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Részlet, Budapest, I. Fiumei út 3-7. Telefon: 139-100, 359-490
M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1956. szeptember 21. 6 óra -- perc

A kisipari szövetkezetek a családirház építkezésekről

1956. szeptember 21.

Az új lakóházak építésénél nagy feladatot vár a kisipari szövetkezetekre. Részből az építési anyagok termeléséhez, részben a lakások felépítéséhez kell segítséget nyújtaniuk. A kisipari szövetkezetek eddig nem végeztek ilyen feladatokat. Hiszt megkísérelték ugyan, de nagyon megkezdődött a szénporos tüglátást. Eddig 12 millió t. tégla az építkezésekhez, s úgy számítják, hogy a későbbi és a teljesítetlenség miatt a tervezett 23,5 millió helyett az idén csak 17 millió szénporos tüglát tudnak gyártani. Ezt a hiányt nemiképp pótolni akarják ezzel, hogy a jövő évre gondosan felkészülnek. Kibányásszák a szükséges anyagot és felkészítik úgy, hogy a tervezett mennyiségű tégla gyártásához kezdőssenek. A jövő évben 35 millió szénporos tüglát gyártását tervezik.

Több más biztató, a megvalósítva igen hasznos tervet tartogatnak a jövő évre az építési anyag előteremtésére. Például vándor előregyártó telep tervezésével foglalkoznak, ahol naponta öt kislakás elemet készítenek el. A kavics kitermelésére saját erőforrásaikból nyitnak telepeket a szövetkezetek. Maguk készítik a betonlapokat, amelyek a Tisza és Duna mentét járják majd és ezekkel termelik ki az idénben leteremtendő betonszárított telepeket szükséges kavicsot. Ugyancsak maguk gondoskodnak mászról, s most vizsgálják, hol nyithatnak újabb mászárított telepeket.

Az ORISZ-ban külön építési csoport alakult, hogy fellendítse a kisipari szövetkezetek építési tevékenységét. Az építőkész-ek szervezési és egyéb hibákból eddig túlnyomórészt közületeknek dolgoztak, s most már össze 400, nagyrészt épülő családirház munkát végez. A következő évben az ében ennek többszörösét mintegy 3000 kislakás építést tudják majd elvállalni. Egyelőre 12, majd később összesen 25 újgyártott mintaházat építenek, s a legkülönbözőbb háztípusokról próbálják ki a szövetkezetek valamennyi hasznos újítását. Ezeknél megismerik a gyakorlatban a szövetkezetek építési tevékenységét követelményeit. A mintaként szolgáló első ház már el is készült Mátyásfüldön. A kisipari szövetkezetek dolgoznak 1957-től kezdve alkalmas nyílik erre, hogy kölcsön kölcsönvételével meg tudják építeni családirházat, vagy társasházat a kipróbált és legjobban bevált terv alapján. /MTI/

Rómán öt nap nyílik Budapesten

1956. szeptember 21.

Részben rómán ötnapot rendeznek be, ahol különleges rómán ételket és italokat szolgáltatnak ki majd a vendégeknek, szórakoztatásukról pedig rómán zenekar gondoskodik. Az ötnapot már építik és a tervek szerint még ebben az évben megnyitják. Bukarestben ugyancsak magyar ötnapot rendeznek be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1956. szeptember 20. 22 óra 10 perc

Nyolc művész jutott a Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraverseny finisébe

1956. szeptember 20.

Csütörtökön a késő esti órákban hozott döntést a Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraverseny bírálóbizottsága arról, hogy a döntő első fordulójának eredményei alapján kik jutottak a verseny finisébe. A szerdán és csütörtökön szerepelt 21 művész közül a következő nyolc esélyes a győzelemre. A nevek ABC sorrendben a következők:

Jurij Szurenovics Ajrapetjan /Szovjetunió/, Bacher Mihály /Magyarország/, Lazarij Berman /Szovjetunió/, France Clidet /Franciaország/, Anton Dikov /Bulgária/, Liu Shi-kun /Kína/, Boriszovics Vasziljev /Szovjetunió/, Lev Nikolajevics Vlaszenko /Szovjetunió/. /MTI/

/-/ Valerij - - - -

V é g e